Разработка стратегии инвестирования средств в проекты развития производственно-сбытовых компаний лакокрасочной отрасли

Паутова С.В., Ермоленко Б.В. 

Рассматриваются методы построения экономико-математических моделей для решения задач оптимизации проектов развития производственно- сбытовых компаний лакокрасочной отрасли с выбором наиболее эффективных направлений инвестирования средств.
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Elaboration of the strategy of investments to the projects of the development of production-selling companies of paint and varnish industry.

Pautova S.V., Ermolenko B.V.

It has been considered the methods of development of economic-mathematical models for the tasks of optimization of the projects of production-selling companies of paint and varnish industry with the choice of the most effective ways of investments.
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Ингибирование образования кокса при пиролизе углеводородов воздействием микроволнового излучения

Якупов А.А., Бусыгин В.М., Гильманов Х.Х., Екимова А.М., Зиятдинов А.Ш., Лиакумович А.Г., Ахмедъянова Р.А., Яруллин Р.С., Мустафин Х.В., Мюллер Р.Ф.

В статье показана возможность снижения образования кокса при термическом пиролизе углеводородов путем предварительной микроволновой обработки технологической воды, используемой для получения пара разбавления. Снижение образования кокса сопровождается снижением доли углеродистых соединений в коксе с высокой температурой разложения.

Ключевые слова: Пиролиз углеводородов, ингибирование коксообразования, микроволновая обработка воды.

Inhibition of coke formation in the process of hydrocarbon pyrolisis of hydrocarbons under the influence of microwave radiation.

Yakupov A.A., Busygin V.M., Gilmanov H.H., Ekimova A.M., Ziyatdinov A.Sh., Liakumovich A.G., Achmedianova R.A., Yarullin R.S., Mustafin H.V., Muller R.F.

It was shown a possibility of the reduction of coke formation in the process of hydrocarbon pyrolisis of hydrocarbons by means of preliminary microwave treatment of technological water, which is used for steam production for dilution of hydrocarbons in the process of pyrolisis. The reduction of coke formation is accompanied by the reduction of carbon compounds in the coke with a high temperature of destruction.
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Полиэфиры n-оксибензойной кислоты (обзор)

Хасбулатова З.С., Асуева Л.А., Насурова М.А., Шустов Г.Б., Микитаев А.К.

Обзорная статья посвящена достижениям зарубежных и отечественных ученых в области жидкокристаллических полиэфиров за период 1994-2007 г.г.. Авторами статьи ведутся работы по получению жидкокристаллических полиэфиров различного строения и длины блоков и хлорангидридов терефталоил-n-оксибензойной кислоты.

Ключевые слова: Полиэфиры п-оксибензойной кислоты, жидко-кристаллические полиэфиры.

p-Benzoic acid esters (review).

Hasbulatova Z.S., Asueva L.A., Nasurova M.A., Shustov G.B., Mikitaev A.K.

Achievements of Russian and foreign scientists in the field of liquid-crystalline polyesters in the period of 1994-2007 has been reviewed. The authors of the paper investigates synthesis of liquid-crystalline polyesters of different structure and length of the blocks and chloro anhydrides of terephtaloyl p-oxybenzoic acid. 
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Системы автоматизации очистки сточных вод

Дубровский И.И., Лукьянов В.Л., Дубровский В.И., Мысов О.П.

Разработана и создана лабораторная установка по физическому моделированию фазового усреднителя для проверки данных, полученных в ходе математического моделирования переходных процессов в различных точках данного установки.

Ключевые слова: Очистка сточных вод, математическое моделирование, система автоматизации.

Automatic systems for waste water purification.

Dubrovskiy I.I., Lukianov V.L., Dubrovskiy V.I., Mysov O.P.

Laboratory installation for physical modeling of phase blending has been created for testing of the data received during a mathematical modeling of transient processes.

Keywords: Waste water purification, mathematical modeling, automatic systems.
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Разработка нового метода обогащения минералов на основе масляной агломерации

Папин А.В., Жбырь Е.В., Неведров А.В., Солодов В.С.

В настоящей статье показана возможность применения альтернативной подачи воздуха при обогащении углей и угольных шламов методом масляной агломерации.

Ключевые слова: Обогащение минералов, обогащение угля, масляная агломерация.

Development of the new method of concentration of minerals on the base of oil agglomeration.

Papin A.V., Zhbyr E.V., Nevedrov A.V., Solodov V.S.

It is shown that there is a possibility of using of an alternative air supply in the process of concentration of minerals and coal slurry by means of oil agglomeration.

Keywords: Concentration of minerals, concentration of minerals, oil agglomeration.
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Разработка компьютерной модели многостадийного производства синтетического жидкого топлива из природного газа

Гартман Т.Н., Советин Ф.С., Лосев В.А., Дробышевский Н.А., Хворостяный В.С.

Разработана и реализована математическая модель трёхстадийного процесса получения синтетического жидкого топлива (бензина, керосина и дизельного топлива) из природного газа с применением моделирующей программы ХЕМКАД. Сравнение полученных результатов моделирования с экспериментальными данными показало удовлетворительную сходимость. Разработанная компьютерная модель производства может быть использована для решения задач энергоресурсосбережения при оптимизации технологических схем производств синтетического жидкого топлива из природного газа.
Ключевые слова: Природный газ, синтетическое жидкое топливо, компьютерное моделирование, CHEMCAD.

Development of computer model of multistage production of synthetic fuel from natural gas.

Gartman T.N., Sovetin F.S., Losev V.A., Dobyshevskiy N.A., Ryvorostianyi V.S.

It is developed and realized mathematical model of the three stages process of synthetic fuel (petrol, kerosene and diesel) production from natural gas with the using of CHEMCAD modeling program. Comparison of the results of modeling with experimental results shows satisfactory precision. Computer model developed can be used for solving of the problems of energy saving in the processes of optimization of technological schemes of synthetic liquid fuel production from natural gas.
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