Модернизация действующих производств азотосодержащих минеральных удобрений и пористой аммиачной селитры под выпуск ресурсо-энергосберегающих, экологически безопасных продуктов повышенного качества
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Даны предложения по переоборудованию существующих мощностей производства аммиачной селитры, карбамида, NPK, ПАС приллированием под возможность гибкого переналаживаемого производства аммиачной селитры, карбамида повышенного качества и с различными наполнителями, микроэлементами и пониженной скоростью растворения, NPK гибкой формулы и состава. Часть предлагаемого прошло опытно-промышленные и промышленные испытания.
Статья Таран Ю.А., Таран А.В. содержит результаты, которые были получены в рамках Государственного задания Минобрнауки Российской Федерации.

Эффективность раздельной и совместной сорбции глауконитом катионов Mg(II) и Са(II) из хлоридных растворов
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Изучена кинетика и глубина сорбционного извлечения концентратом глауконита катионов Mg(II) и Са(II) из растворов MgCl2 и CaCl2. Рассмотрено влияние исходных концентраций солей,  их соотношения, двухстадийной сорбции, продолжительности процесса, постороннего электролита на глубину очистки модельных сред. Сорбция Mg(II) и Са(II) протекает в соответствии с изотермой Ленгмюра. Для обоих катионов получены величины констант адсорбционного равновесия, скорости адсорбции и ее предельной удельной величины. Двухстадийная сорбция позволяет довести содержание катионов Mg(II) до 0.01 моль-экв/л и менее. При совместном присутствии сорбция катионов Са(II) протекает более эффективно, а отношение Г∞,Са(II) : Г∞,Mg(II) , как правило, заметно выше исходного соотношения концентраций катионов в растворе и зависит от природы присутствующего постороннего аниона. Наличие посторонних солей (NaNO3 и Na2SO4) снижает глубину сорбции Mg(II) и Са(II) глауконитом.
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Дается анализ известных методов  получения фторидов   Li,Na,Mg,Ca,Sr,Ba,Y,La и  Al. Показана возможность упрощения режимов  синтеза отжима, прокаливания и измельчения. Разработана обобщенная технология малотоннажного производства фторидов металлов  для оптического стекла, основанная на нейтрализации концентрированной плавиковой кислоты гидроксидами или карбонатами металлов. В результате нейтрализации, в зависимости от применяемого  основания, маточный раствор содержит  небольшое количество углекислоты и плавиковой кислоты (при синтезе создается избыток около 5% от стехиометрического количества). В результате прокаливания в стеклоуглеродных тиглях при 450-500оС  этот избыток удаляется вместе с паром и улавливается в фильтре-абсорбере.

Изучение возможности использования ископаемых углей Кузнецкого бассейна для получения активных углей 
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Представлены исследования физико-химических свойств ископаемых каменных углей (от бурых до тощих и антрацита) различных стадий метаморфизма. В работе приведены результаты анализа элементного состава ископаемых углей, их зольности, содержания основных элементов в минеральной составляющей, степени ароматичности и выхода летучих веществ. С использованием сканирующего электронного микроскопа изучена структура их поверхности. Определены оптимальные условия и кинетические характеристики процесса термического модифицирования ископаемых углей при получении дробленных активных углей. Проведена оценка их качественных характеристик и пригодности для получения дробленных активных углей с высокими сорбционными и физико-химическими характеристиками.
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Выполнен термодинамический анализ взаимодействия оксидов азота (III) и азотной кислоты с изооктаном и цетаном с восстановлением соединений азота до оксидов азота (II) и (I) и элементного азота, а соединения углерода до оксидов углерода (II) и (IV). Энергия Гиббса образования указанных оксидов и элементного азота отрицательная и достаточно большая по абсолютной величине. Для проверки результатов термодинамического расчета проведено экспериментальное исследование по денитрации серной кислоты, содержащей 0,13 % N2O3 и 0,061 % HNO3, неэтилированным бензином А-72 в количестве 0,18 – 0,27 г на 1 г оксида азота (III) и 0,18 – 0,27 г на 1 г азотной кислоты в пересчете на изооктан, а также дизельным топливом с цетановым числом 45 в количестве 0,18 – 0,27 г на 1 г оксида азота (III) и 0,37 – 0,56 г на 1 г азотной кислоты в пересчете на цетан при температуре 130 – 170 °С, которое показало возможность снижения соединения азота в денитрированной кислоте до 1·10-4 %. Анализ газовой среды после денитрации показал, что в продуктах денитрации содержатся элементный азот и диоксид азота.
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В статье представлены результаты глубинного гетерофазного культивирования дрожжей Yarrowia lipolytica и дрожжеподобного гриба Endomycopsis fibuligera на гидролизатах пивной дробины, а также результаты выделения микроорганизмов из суспензий. Для выделения биомассы дрожжей использовался перспективный энергосберегающий метод фильтрования в присутствии неутилизируемой твёрдой фазы. Были подобраны оптимальные условия подготовки культуральной среды для обеспечения наилучшей фильтруемости ферментационной суспензии. Было установлено, что ферментационные суспензии Endomycopsis fibuligera обладают лучшей фильтруемостью, чем ферментационные суспензии дрожжей Yarrowia lipolytica. Результат сравнения современных фильтрационных материалов показал, что наилучшими характеристиками обладает материал PX 562-04 (производства Великобритании).

