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Проведены исследования возможности хранения пероксида водорода отечественного производства, с концентрацией 85% (ПВ-85) в емкостях из нержавеющей стали. Разработан простой, дешевый, безопасный и экологически чистый способ дополнительной стабилизации высококонцентрированного пероксида водорода для его длительного хранения и транспортировки в емкостях из нержавеющей стали с гарантированным сохранением всего комплекса свойств пероксида водорода. Показано, что использование в качестве дополнительного стабилизатора фосфоновых кислот и комплексная обработка поверхности емкостей  из  нержавеющей стали марки 12Х18Н10Т позволяют значительно увеличить срок хранения ВПВ в этих емкостях.
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Представлена краткая история и современное состояние технологии  кремнийорганических смол, относящихся к классу триметилсилоксисиликатов и известных под торговым названием  MQ-смолы. Приводимые данные показывают, что на начало  21 века наметился заметный рост интереса к  MQ-смолам и связанным с ними технологиям.  Показан широкий ассортимент выпускаемых MQ-смол и некоторых продуктов на их основе с указанием наиболее крупных фирм производителей :  Dow Corning (США), Momentive (США), Wacker Silicone (Германия), Shin-Etsu (Япония), Shandong Dayi Chemical (Китай), Miliken (США), Siltech (Канада), KCC (Южная Корея). Повышенный спрос на  MQ-смолы обеспечивается современными высокотехнологичными  отраслями промышленности и медицины. Освещено современное состояние  с  MQ-смолами в нашей стране. Отмечена роль  ГНИИХТЭОС в развитии отечественной индустрии  MQ-смол.
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Изучено влияние различных параметров непрерывного магнийорганического синтеза триорганохлорстаннанов в том же реакторе, в котором отрабатывался процесс непрерывного магнийорганического синтеза тетраорганостаннанов.  При этом исследовано влияние мольного отношения RX/SnCl4, температуры по зонам реактора и других факторов на выход и состав образующихся оловоорганических соединений. При разработке процесса получения трибутил-, трифенил– и трициклогексилхлорстаннанов учитывались результаты, полученные ранее при проведении непрерывного синтеза магнийорганических соединений. В результате проведенных исследований разработан непрерывный направленный магнийорганический синтез триорганохлорстаннанов, R3SnCl (R = n-Bu, c-Hex, Ph). Процесс получения ООС отличается от известных методов высокой удельной производительностью (моль.ч-1.л-1) и безопасностью, что позволяет отнести его к технологиям 21 века, соответствующим концепции «Зеленой химии».
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На основе соответствующих алкоксисиланов, три-, и диэтаноламинов синтезированы биологически активные соединения, представляющие собой моно- и трициклические кремниевые эфиры - силатраны и гетеросилоканы. Получены также:  силатрановые  производные орто-крезола, метакриловой и орто-крезоксиуксусной кислот, имидазола,  диметилпиразола.  Определены оптимальные методы их синтеза. Разработаны  композиции  физиологически активных  веществ     на  основе элементоорганических  и органических ионных комплексов. Изучена физиологическая активность ряда полученных соединений.
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Рассмотрена история открытия гидридов бора и нового класса соединений на их основе – полиэдрических гидридов бора и карборанов, синтез которых явился одним из важнейших событий в области неорганической и элементоорганической химии. Обсуждаются основные современные подходы к синтезу функциональных производных клозо-декаборатного аниона. Наибольший интерес представляет нуклеофильное раскрытие циклических оксониевых производных приводящее к соединениям, в которых борный остов отделен от функциональной группы цепочкой из 5-6 атомов, что позволяет минимизировать его влияние на свойства борсодержащих биомолекул. Другие подходы включают образование оснований Шиффа с последующим их восстановлением до бензиламино производных и взаимодействие активированных нитрилиевых производных с различными нуклеофилами. На основании анализа спектров ЯМР 1Н полученных производных показано, что 2-клозо-декаборанильная группа обладает значительно большим электронодонорным эффектом чем 1-клозо-декаборанильная, а большинство других полиэдрических гидридов бора занимают промежуточное положение между ними. 
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Исследован процесс окисления оксида азота (III), содержащегося в серной кислоте, пероксидом водорода и пероксимоносерной кислотой до азотной кислоты при отдувке горячей неконденсируемой фазой с одновременным концентрированием очищенной серной кислоты. Оптимизированы процессы окисления оксида азота (III) до азотной кислоты в жидкой фазе и удаления азотной кислоты горячей неконденсируемой средой с одновременным упариванием кислоты. При температуре 20 ºС введение пероксида водорода к оксиду азота (III) в соотношении от 0,85 : 1 до 1,7 : 1 при продолжительности окисления 5 – 10 минут позволяет окислить оксид азота (III) на 40 – 70 %. Повышение температуры до 80 ºС увеличивает степень окисления оксида азота (III) до 90 % и более. При повышении температуры до 180 ºС и времени продувки 30 минут содержание оксида азота (III) и азотной кислоты составляет менее 1·10-4 %, а серная кислота упаривается до 80 %. При введении пероксимоносерной кислоты таких показателей можно достигнуть при температуре 170 ºС и времени 30 минут.
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Распределение продуктов реакции оксидов этилена и пропилена со спиртами нафтенового ряда
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Изучены свойства и закономерности распределения реакции оксиалкилирования нафтеновых спиртов с α-оксидами в присут-ствии едкого натрия. Осуществлена последовательно –параллельная реакция оксиалкилирования нафтеновых спиртов.  Выбран  опти-мальный режим процесса оксиалкилирования. Найдены и анализи-рованы коэффициенты распределения  продуктов реакции окси-этилирования и оксипропилирования нафтеновых спиртов. Методом газо-жидкостной хроматографии определены содержание спиртов и продуктов их  оксиалкилирования. Определена зави-симость мольных долей продуктов оксиалкилирования спиртов от средней степени оксиалкилирования.  
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