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Получение полимер-алюмосиликатных нанокомпозитов с применением в качестве нанонаполнителя слоистого алюмосиликата монтмориллонита является перспективным подходом для создания полимерных материалов с улучшенными свойствами, в том числе полимерных и лакокорасочных покрытий. В работе изучены характеристики лакокрасочных покрытий на основе алкидного пленкообразователя, модифицированных введением органомонтмориллонитов Cloisite 15A и Cloisite 30B, и определена наноструктура органомонтмориллонитов в покрытии. Показано, что формирование интеркалированного нанокомпозита способствует улучшению эксплуатационных характеристик покрытий. Положительный эффект от введения органомонтмориллонитов наблюдается при модификации как непигментированных, так и пигментированных покрытий. 
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В работе исследованы полимерные композитные пленки на основе поливинилхлорида и бентонита различной концентрации. Изучено влияние технологических параметров процесса: доли реагентов и времени вальцевания на механические характеристики ПВХ наполненных пленок. Показано, что введение природного бентонита приводит к образованию агломератов наполнителя размерами 30 – 120 мкм, а получаемые пленки обладают анизотропией свойств.Показано, что увеличение времени вальцевания до 10 минут приводит к термической деструкции полимерного композиционного материала. Продемонстрировано, что введение бентонита 1 мас.% приводит к появлению биодеградируемых свойств поливинилхлоридных пленок, тогда как, при использовании 5 мас.% минерального наполнителя   общаядеградируемость исследуемых полимерных материалов обусловлена механоразлагаемостью.
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В представленной работе получена новая полимерная пленочная композиция – хитозан/полигидроксибутират/СаСl2 методом полива. Морфология поверхности и структура биополимерных пленок были изучены методом ИК-Фурье-спектроскопии и оптической микроскопии. Показано влияние доли хлорида кальция от 0 до 15 % на структуру и морфологию поверхности биополимерных пленок. Увеличение доли СаСl2 до 10 мас.% приводит к уменьшению гетерогенной неоднородности поверхности пленок. При дальнейшем увеличении содержания хлорида кальция приводит к образованию сетчатых структур. Продемонстрировано повышение эластичности биополимерных пленок в 1,5-2 раза при повышении доли хлорида кальция до 10 мас.%. Показана перспективность использования материалов на основе полигидроксибутирата, хитозана и хлорида кальция в качестве пленочных покрытий для медицинских приложений.
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Подтверждено, что в кислотной и щелочной областях рН зависимость времени гелеобразования золей кремнезема и алюмосиликатов от температуры удовлетворительно описывается уравнением, подобным уравнению Аррениуса:  = 0  *  exp(Ea/RгT). Аррениусовские параметры гелеобразования кислотных золей кремнезоля зависят от  концентрации активатора и кремнезоля и, наблюдается связь между энергией активации и предэкспоненциальным множителем для кислотных и щелочных золей  кремнезема. В солянокислотных золях алюмосиликатов энергия активации и предэкспоненциальные множители гелеобразования не зависят от состава гелеобразующего раствора.  
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Предложен способ синтеза изобутилата натрия из водного раствора гидроксида натрия и изобутилового спирта в присутствии ароматических углеводородов, пригодный для реализации в промышленных условиях. Использование ароматических углеводородов при получении алкоголятов повышает интенсивность процесса и способствует более полному отделению воды при расслоении гетероазеотропа. Частичная замена изобутанола на ароматический углеводород повышает растворимость алкоголята в смесевом растворителе, что позволяет получать его концентрированные растворы, не кристаллизующиеся при комнатной температуре, что значительно расширяет их применение в органическом синтезе. Полученные данные могут быть использованы как в лабораторной практике, так и при выпуске изобутилата натрия в промышленном варианте.
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Рассмотрены различные выражения для оценки массообменно - гидравлической эффективности насадочных колонн, когда основное сопротивление массопередачи сосредоточено в газовой фазе (процессы испарения и абсорбции). Использованы комплекс Соколова В.Н., Доманского И.В. и энергетический коэффициент Сполдинга Д.Б. Получено выражение для расчета критерия энергоэффективности массообменного процесса для насадочной колонны, где основными параметрами являются эффективность массопередачи по Мерфри, перепад давления и рабочий объем аппарата. Показаны результаты расчетов перепада давления и критерия эффективности для насадок с одинаковой удельной поверхностью: колец Рашига и Палля, а так же ГИАП-НЗ и "Инжехим-2000". Аналогичные расчеты сделаны, используя коэффициент Сполдинга. Отмечено качественное согласование результатов расчетов. Сделаны выводы о наиболее энергоэффективных конструкциях и режимов работы насадочных колонн.
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К вопросу о возможности отечественного машиностроения обеспечить производство технологического и природоохранного оборудования для перехода на НДТ
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Дана оценка состояния производства основного технологического оборудования, эксплуатируемого в случае применения наилучших доступных технологий. Обозначены меры стимулирования производства отечественной продукции машиностроения. На примере перечня оборудования, относящегося к области применения информационно-технического справочника ИТС НДТ-02 «Производство аммиака, минеральных удобрений и неорганических кислот», проведена классификация оборудования НДТ по типу и назначению. Оценена возможность производства оборудования НДТ в России, а также даны рекомендации по государственной поддержке производителей оборудования. 
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Баромембранные методы очистки - обратный осмос, нанофильтрация и ультрафильтрация, широко применяются в системах водоподготовки и водоочистки различных промышленных предприятий. Ультрафильтрация занимает достойное место в стадии предочистки установок нанофильтрации и обратного осмоса. В работе изучены основные параметры нанофильтрационных и обратноосмотических мембран (удельная производительность и селективность) при подготовке и очистке вод, содержащих ионы марганца. Рассмотрено влияние основных технологических параметров: концентрации и величины рН исходного раствора, на селективность и удельную производительность нанофильтрационных и обратноосмотических мембран. Определен минимум селективности (изоэлектрическая точка) исследованной нанофильтрационной мембраны при очистке сточных вод, включая шахтные воды, от ионов марганца.
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