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Реферат. Рассмотрены процессы химической дифференциации и интеграции золота из техногенных отвалов золотоплатиновых россыпей на примере Исовского прииска на Среднем Урале. Изучены осадки, образованные в результате техногенной литификации. Происходит преобразование первичного состава и образование сцементированных вторичным микрокристаллическим оксигидроксидно-железистым материалом агрегатов и множество новых рудных минералов. Показаны новые минеральные золотоплатиновые фазы, образующиеся при техногенном рудогенезе золота и платиноидов. Выполнены рентгеноструктурные, электронно-микроскопические и рентгеноспектральные микрозондовые исследования. Прослежены механизмы формирования техногенных фаз, которые можно использовать для управления процессами концентрирования золота.

Цинк-полимерные покрытия, получаемые одновременным электроосаждением на катоде аминосодержащего полиэлектролита и электролитическим восстановлением цинка
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Реферат. Впервые получены новые цинк-полимерные покрытия совмещением катодного электроосаждения аминосодержащего полиэлектролита и электролитического восстановления цинка. Установлен оптимальный состав смешанного электролита, состоящего из аминосодержащего промышленного эпоксидного полиэлектролита и ацетата цинка. Определены оптимальные условия получения цинк-полимерных покрытий из смешанного электролита: диапазон напряжения 150-170 В, время нанесения покрытия 120 секунд. Изучена зависимость электрохимического эквивалента осаждения от добавки цинкового электролита в ванну электроосаждения. Электрохимический эквивалент осаждения уменьшается с увеличением содержания цинкового электролита в композиции. Было доказано, что металлический цинк действительно осаждается на окрашиваемой поверхности в количестве не менее 2,6 % масс.
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Ключевые слова: газовый конденсат, эмульсия, перепад давления, турбулентный аппарат.
Реферат. Представлены результаты численного расчета и экспериментального изучения закономерностей диспергирования двухфазного потока и перепада давления в трубчатом турбулентном аппарате применительно к процессу водной отмывки газового конденсата от солей. Получены формулы для расчета размера дисперсных включений и перепада давления на концах аппарата. Сопоставление экспериментальных данных с расчетными величинами подтверждает возможность использования полученных формул для выполнения инженерных расчетов. Применительно к процессу водной отмывки газового конденсата в цеху подготовки газа и газового конденсата на месторождении Боранколь (АО «Морская Нефтяная Компания «КазМунайТениз», Казахстан) предложена геометрия трубчатого турбулентного аппарата диффузор-конфузорной конструкции, обеспечивающая перепад давления 0,223 атм, формирование эмульсии с диаметром капель дисперсной фазы 0,8 мм, производительность процесса около 100 м3/час. 
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Реферат. На логарифмическом графике представлены результаты исследования гидродинамики слоя сухой и орошаемой насадки в виде колец Мёбиуса размером 55х10х0,05, выполненных из листа ватмана, поверхность которого покрыта слоем полимерного клея. Приводятся геометрические характеристики испытанной насадки. Проведен сопоставительный анализ характеристик данной насадки с наиболее распространенной промышленной насадкой - металлическими кольцами Рашига и кольцами Мёбиуса размером 50х15х0,8 изготовленных из металла и из лавсановой сетки. Анализ данных показал, что гидравлическое сопротивление испытуемой насадки ниже, чем у других элементов насадок.
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Реферат. Современный рынок мембранных установок разделения воздуха демонстрирует стабильный рост, особенно в отрасли получения технического азота. Мембранный способ получения азота успешно конкурирует с традиционными технологиями воздухоразделения, такими как коротклоцикловая адсорбция (КЦА) и криогенная дистилляция. В работе рассмотрены основные теоретические и технологические аспекты мембранного разделения воздуха с выделением в качестве целевого продукта обогащенного азотом потока. Рассмотрены существующие конструкции мембранных газоразделительных аппаратов. Описаны возможные схемные решения по созданию мембранной азотной установки, приведен перечень основного оборудования установки. Произведена оценка и анализ существующих на российском рынке инженерных решений в области мембранного разделения воздуха. Представлены результаты технико-экономического анализа эффективности использования мембранной азотной установки для получения азота различной концентрации. Приведены полученные зависимости удельных капитальных и эксплуатационных затрат от концентрации и производительности обогащенного азотом потока.

Энергосберегающие схемы экстрактивной ректификации смеси бензол-циклогексан-толуол с N-метилпирролидоном. 
Часть 1. Схемы из двухотборных колонн
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Реферат. Одним из методов выделения бензола из фракций пиролиза и риформинга является экстрактивная ректификация. Рассмотрено разделение аналога фракции сырого бензола, а именно смеси бензол-циклогексан-толуол с применением экстрактивного агента N-метилпирролидона в трех схемах, состоящих из трех двухотборных колонн. Целью работы является выявление оптимальной схемы по критерию минимума суммарного энергопотребления в кипятильниках колонн. Для каждой схемы определены оптимальные параметры ее работы по указанному критерию. Установлено, что минимальным энергопотреблением (7256.2 кВт) характеризуется схема, в которой применение экстрактивного агента осуществляется в первой колонне, а его регенерация – в последней колонне схемы.

