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Рассмотрена турбулентная миграция тонкодисперсной фазы в газах и осаждение  частиц на стенки каналов с элементами интенсификации и поверхность хаотичной насадки. Представлены выражения Медникова В.П. для расчета скорости турбулентной миграции частиц к стенке, связанные с динамической скоростью. На основе применения ячеечной модели структуры потока в канале получены выражения для расчета профиля концентрации частиц и эффективности сепарации. Даны формулы для определения параметров модели – диффузионного числа Пекле и числа ячеек полного перемешивания. Приведены результаты расчетов эффективности осаждения частиц в каналах с гладкими и шероховатыми стенками, с пленкой жидкости при сильном взаимодействии при осевом движении и с закруткой потока ленточным завихрителем, а также и с хаотичной насадкой. Сделаны выводы о наиболее эффективных конструкциях контактных устройств аппаратов газоочистки.
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[bookmark: h.4vodorocx823]Получение этилбензола и последующее производство стирола одно из основных направлений потребления производимого бензола. На сегодняшний день на рынке полимеров стирола наблюдается снижение спроса, в связи с чем, становится актуальной задача повышения ресурсоэффективности установок в цепочке производства этого мономера. В данной статье описывается подход к разработке математических моделей гетерогенно каталитических реакторов алкилирования промышленных процессов производства этилбензола. Разработка математической модели включает стадии: анализа статистических и экспериментальных данных работы промышленного реактора, разработка формализованной схемы превращений, обоснование реакций включенных в формализованную схему превращений посредством определения термодинамических параметров, составления кинетической схемы, определения параметров кинетических уравнений и проверку математической модели на адекватность посредством сравнения расчетных и наблюдаемых значений. Разработанная математическая модель реактора может использоваться для оптимизационных исследований для повышения ресурсоэффективности производства этилбензола.
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Электрохимические показатели литиевых источников тока практически напрямую зависят от типа используемого катодного материала, однако способы формирования электродного композита, метод его нанесения на токоотвод и последующие операции по изготовлению электрода могут существенно влиять на эксплуатационные характеристики электрода. В статье рассмотрены различные промышленные и лабораторные методы изготовление катода для литий-ионных аккумуляторов. Представлена схема изготовления катода, детально рассмотрены и проанализированы каждая стадия. Рассмотрен качественный и количественный состав компонентов электродной смеси (активный материал, связующее и электропроводящая добавка) и их влияние на электрохимические показатели литий-ионной батарей на примере катодного материала LiFePO4.
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Одним из важнейших показателей физико-механических свойств минеральных удобрений, определяющих сохранность продукта при его хранении, отгрузке и транспортировке, является статическая прочность гранул.  На примере NP-, NPS- и NPK- удобрений исследована зависимость статической прочности гранул от их структуры и влажности.  Структуру гранул удобрений исследовали с помощью современных неразрушающих методов анализа: рентгеновской микротомографии и сканирующей электронной микроскопии. При повышении влажности продукта статическая прочность гранул значительно снижается, что, вероятно, обусловлено, растворением части твердофазных контактов между кристаллами и заменой их менее прочными жидкофазными. Показано, что при отсутствии в гранулах крупных дефектов в виде трещин и пор, прочность гранулы определяется прочностью ее связующей фосфатной части. 
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Исследована десорбция бутанола из активного угля АГ-3 в модифицированной 800-ваттной бытовой СВЧ-печи. Эксперимент проводили в кварцевом бюксе, в который помещали навеску насыщенного угля. Для отведения конденсата в процессе десорбции, в бюксе была предусмотрена крышка со штуцером, к которому крепился силиконовый шланг. Последний был выведен из СВЧ-печи сквозь небольшое просверленное отверстие. Температуру угля в бюксе измеряли пирометром с узким спектральным диапазоном — это позволило проводить измерение сквозь стеклянную дверцу СВЧ-печи, но ограничило нижний порог измерения 550 оС. В результате были получены кинетические кривые изменения температуры угля и объема конденсата в процессе 15-минутного эксперимента.  Показано, что основная часть бутанола десорбируется из активного угля в СВЧ-печи в первые 3 минуты регенерации, что не достижимо для его десорбции острым водяным паром.
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Экспериментально изучен процесс электрофлотационного извлечения высокодисперсных углеродных материалов – углеродных наночешуек и активированного угля ОУ-Б из водных растворов в присутствии разных типов поверхностно-активных веществ. Изучено влияние важных характеристик межфазных явлений, таких как гидродинамический радиус, электрокинетический потенциал, на эффективность электрофлотационного извлечения высокодисперсных углеродных материалов, а также было приведено сравнение этих параметров для активированного угля и углеродных наночешуек. Показано влияние рН раствора на процесс электрофлотации углеродных наночешуек. Исследовано влияние флокулянтов различной природы на эффективность электрофлотационного извлечения углеродных наночешуек.
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Предложен метод расчета мембранного разделения газовых смесей, использующий аналогию с термодинамическим расчетом парожидкостного равновесия. Расчетный модуль реализован для режимов идеального смешения в зонах пермеата и ретантата. Проведен анализ решения математического описания процесса. Для режима идеального вытеснения в зонах набирается каскад из стандартных мембранных модулей произвольной конфигурации. Метод расчета реализован в информационно-вычислительной системе САТРАПиС, которая позволяет с помощью разработанной математической модели мембранного процесса решать прямые (известны проницаемости компонентов через мембрану, определяем составы и количества пермеата и ретантата) и обратные ( известны составы и количества пермеата и ретантата, определяем проницаемости компонентов через мембрану) задачи разделения. Получен критерий, содержащий физико-химические и технологические параметры существования решения, удовлетворяющего физическому смыслу задачи.
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