Гетерогенная конверсия сульфатного концентрата РЗЭ в оксалатную форму
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Реферат: Методами рентгенофазового, химического, атомно-эмиссионного, масс-спектрального анализа со связанной плазмой, растровой электронной микроскопии исследованы фазовые превращения в процессе гетерогенной оксалатной конверсии осадка сульфата кальция, содержащего РЗЭ, полученного из промышленной фосфорной кислоты. Установлена возможность осуществления глубокой очистки сульфатного концентрата РЗЭ от примесей в результате проведения гетерогенной оксалатной конверсии. Получены опытные образцы оксалатного концентрата РЗЭ, содержащие не менее 99 % гидратов оксалатов лантаноидов и иттрия. Коэффициент извлечения РЗЭ из исходного сульфатного осадка составил не менее 96%.
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Cравнительный анализ  теоретическо-экспериментальных моделей гидравлических сопротивлений полиэтиленовых газопроводов 
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Реферат. Приводятся сведения о нормативах гидравлического расчета полиэтиленовых газопроводов. Указывается, что характеристика поверхности трубы одной величиной – коэффициентом эквивалентной шероховатости – не может быть исчерпывающей, поскольку профилограмма поверхности представляет собой случайную функцию. Этот факт, по всей видимости, является причиной определенного несоответствия известных формул, в том числе, Колбрука-Уайта, Прандтля, Альтшуля и др., а также нормативных моделей с результатами проведенных натурных  экспериментов. Констатируется отсутствие в литературных источниках сведений о применении методов математической статистики при обработке результатов экспериментальных исследований. Декларируется необходимость применения этих методов, дающих представление о точности получаемых моделей. На основании проведенных опытов по течениям воздуха и природного газа в полиэтиленовых трубопроводах выведена формула, которая рекомендована для проектных и эксплуатационных расчетов газораспределительных систем с использованием полиэтиленовых труб. Формула имеет тот же вид, что и известная формула Альтшуля, но значения числовых коэффициентов отличаются от принятых ныне. Сделан вывод о целесообразности проведения серии экспериментов по течениям в полиэтиленовых трубопроводах для обоснования корректировки нормативных документов. Результаты настоящего исследования были неоднократно использованы при проведении гидравлических расчетов проектируемых и реконструируемых сложных полиэтиленовых газопроводных систем Республики Татарстан.
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Баромембранное разделение раствора в плоском щелевом канале
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Реферат. Предложено аналитическое решение задачи разделения ламинарных потоков водных растворов электролитов, движущихся под избыточным давле-нием в узком плоском канале с полупроницаемыми стенками. В основу решения положены балансовые соотношения, профиль скорости и профиль концентрации электролита по сечению канала. Форма профиля скорости принята неизменной, а форма профиля концентрации меняется по длине канала в зависимости от изменения селективности и удельной производительности полупроницаемой мембраны. Разработанная математическая модель использо-вана в статье для расчета процесса обессоливания раствора NaCl в рулонном обратноосмотическом элементе. Расчетные данные дают удовлетворительное совпадение с экспериментальными результатами. 
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Улавливание газообразного метилйодида на керамических  высокопористых блочно-ячеистых сорбентах в инертной среде
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Реферат.  Изучены зависимости степени разложения CH3I от температуры при разных скоростях газового потока. Показано, что при температурах выше 200 °С начинается разложение йодистого метила до молекулярного йода, который в дальнейшем может локализоваться в слое металлического серебра. Проведены испытания по улавливанию метилйодида на керамических высокопористых блочно-ячеистых сорбентах с нанесенным активным слоем из серебра и нитрата серебра в инертной среде.  Определена эффективность улавливания йодистого метила, меченного изотопом I-131, на керамических сорбентах, полученных методом пропитки носителя нитратом серебра и методом химического серебрения поверхности носителя, при различных температурах и концентрациях  CH3I в потоке аргона. 
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Реферат. Показано, что результаты технологического и конструкционного расчёта процесса непрерывной ректификации существенно зависят от учёта температурной зависимости плотности жидкой фазы. На примере разделения смесей кремнийорганических продуктов показано, что наиболее сильно не учёт температурной зависимости плотности жидкости сказывается на перепаде давления по колонне и на площади теплообменной поверхности кипятильника колонны. Предложен метод расчёта плотности жидкости при любой температуре для веществ, по которым отсутствуют необходимые экспериментальные данные. Впервые рассчитана температурная зависимость плотности жидких высококипящих метилхлорсиланов. 
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