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Показано, что используемое в настоящее время оборудование имеет ограниченный потенциал для интенсификации дегидратации триметилкарбинола, предложен альтернативный вариант организации процесса. Экспериментально исследован процесс получения изобутилена на сульфокатионитных катализаторах КУ-2ФПП и Purolite СТ275 при различных вариантах организации процесса. Экспериментально подтверждено, что предложенный вариант изменения процесса позволяет повысить удельную производительность слоя катализатора.
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Впервые математически формализована физико-химическая гидродинамика катионной суспензионной сополимеризации изобутилена с изопреном (катализатор – AlCl3, растворитель – CH3Cl, температура ≥ 173 K) с граничными условиями, соответствующими реактору с перемешивающим устройством. Установлено, что с ростом концентрации вводимого катализатора (с 10–4 до 1 моль/л) и уменьшением скорости вращения перемешивающего устройства (с 4 до 0.5 об/c) происходит уменьшение среднечисленной (с 201000 до 1200) и среднемассовой (с 406000 до 39400) молекулярных масс бутилкаучука при слабом изменении его коэффициента полидисперсности (близком к 2).
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На сегодняшний день наиболее распространенным типом матриц для получения клеев, заливочных и пропиточных композиционных материалов являются эпоксиаминные композиции. При производстве продуктов на основе эпоксидных композиций важнейшим вопросом является выбор режима отверждения, обеспечивающих требуемый комплекс свойств получаемых изделий. Для получения кинетической информации целесообразно использование реокинетического подхода. В данной работе было изучено влияние термопластичных модификаторов (полисульфона и полиэфирсульфона) на изменение вязкости в процессе отверждения. Рассмотрены основные закономерности процесса. Получены данные, позволяющие судить о направленности процесса при изменении условий отверждения.
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Показана возможность адсорбционного извлечения соединений ванадия из кислых сред на высокоразвитой поверхности активированного древесного угля, модифицированного катионными ПАВ. Установлено, что адсорбируется преимущественно полиоксосоединения ванадия. Доказано, что сорбционному извлечения ванадия из водного раствора не мешают ионы меди, никеля, железа, кальция, магния, натрия и калия. Термодинамические исследования показали, что извлечение ванадия сводится к физической адсорбции полиоксоанионов на положительно заряженной поверхности древесного угля (степень извлечения составляет 84%). Конечными продуктами обжига насыщенного сорбента могут быть пентоксид ванадия или металлический ванадий. При этом степень чистоты конечных продуктов составляет 99%. В качестве примесей обнаружены только соединения марганца. 
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Основное сырье для получения биоразлагаемых полимеров – это молочная и янтарная кислоты. Технология производства молочной и янтарной кислот путем ферментативного брожения, до сих пор, кроме основных стадий, таких как кристаллизация, разложение, осветление, выпаривание, включает в себя стадии разделения и очистки для получения конечных продуктов.  Существует множество способов очистки этих кислот от примесей, среди которых экстракция, адсорбция и ионный обмен. Мембранная технология, с использованием баромембранных процессов и электродиализа, наиболее перспективна для очистки молочной и янтарной кислот из-за относительно низких капитальных затрат и высоких показателей – по удельной производительности и селективности разделения. В зависимости от природы примесей, содержащихся в культуральной жидкости, их количества, а также от требований к очищаемому веществу, применяются различные баромембранные процессы. Анализ стадии разделения и очистки показывает, что применение мембранных методов может быть весьма перспективно, особенно с точки зрения чистоты продукта, его концентрирования, а также удельных и капитальных затрат.
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Проведены расчеты основных параметров двухтрубного теплообменника по типовой интегральной и дифференциальной методикам. Показано, что при нагревании дутьевого воздуха обе методики расчета обеспечивают практически одинаковые результаты по величине технологических параметров и геометрических размеров, а при нагревании дизельного топлива отклонения параметров могут достигать десятков процентов. Проведена оценка влияния термического сопротивления отложений на геометрические размеры двухтрубного теплообменника при нагревании жидкостей (дизельного топлива) и газов (дутьевого воздуха). Выявлено, что увеличение термического сопротивления отложений в 2 раза приводит к необходимости увеличить поверхность теплопередачи: при нагревании жидкостей на 37%, а в случае нагревания газов – на 1÷2%. Поэтому теплообменники, в которых нагреваются жидкости, требуют регулярной периодической очистки от отложений. Для теплообменников, в которых идет нагревание газов, период между очистками от отложений можно значительно увеличить.
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