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Реферат. Исследовано влияние соотношения фаз жидкость/твердое на процесс температурно-цикловой обработки мелких фракций галургического хлорида калия в среде насыщенного по хлоридам натрия и калия раствора. Установлено, что эти факторы существенно влияют на механизм протекания кристаллизации и гранулометрический состав получаемого хлорида калия. При соотношении фаз жидкость/твердое менее 13 на стадии кристаллизации процесс агломерации частиц преобладает над процессом роста кристаллизационных блоков. В тех случаях, когда при нагревании суспензии происходит полное растворение хлорида калия, на стадии кристаллизации преобладает процесс роста кристаллизационных блоков. Наибольшее укрупнение кристаллов хлорида калия происходит при соотношении фаз жидкость/твердое равном 13. 
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Реферат. На сегодняшний день комплексная сернокислотная переработка апатитового концентрата с попутным сорбционным извлечением РЗЭ из промышленной ЭФК является наиболее легко осуществимым и перспективным. Изучено распределение индивидуальных РЗЭ в зависимости от их атомного номера при сорбции их сульфокатионитом КУ-2 из растворов фосфорной кислоты реактивной чистоты и технической ЭФК, полученной при сернокислотной переработке апатитового концентрата в дигидратном и полугидратном режимах. Получены данные по распределению кальция, железа, алюминия и титана - сопутствующих примесных компонентов. Получены кинетические данные по сорбции РЗЭ при различных температурах и концентрациях фосфорной кислоты.
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Реферат. Изучено влияние некоторых ингибиторов деструкции целлюлозы неорганического и органического типа, на основные показатели синтезируемой Na-КМЦ, такие как степень полимеризации, динамическая вязкость, водоотдача глинистого раствора и др. Показано, что хорошими ингибирующими свойствами по отношению к целлюлозе обладают серосодержащие соли натрия и магния. Использование сульфита натрия и стеариновой кислоты при синтезе Na-КМЦ позволяет повысить ее степень полимеризации, динамическую вязкость, снизить водоотдачу и улучшить термостойкость её глинистых растворов.
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Реферат. Сформулированы цели исследования надежности и безопасности систем газораспределения. Приведены некоторые показатели для характеристики надежности и безопасности, а также методы их оценки. Сопоставлены данные по показателям стальных и полиэтиленовых трубопроводов. Проблемы надежности и безопасности систем распределения газа имеют отчетливо выраженную специфику, отличаясь соответствующих проблем других объектов единой системы газоснабжения. Использование полиэтиленовых (ПЭ) труб в строительстве распределительных систем ‒ одно из наиболее перспективных направлений развития газификации. Лидером в этой сфере деятельности является ООО «Газпром трансгаз Казань». ПЭ трубы позволяют снизить стоимость и сроки строительства и способствуют увеличению долговечности сетей. Обработка представительной выборки по отказам газораспределительных систем показала, что на ПЭ трубопроводах аварийные случаи происходят примерно в 6 раз реже, чем на стальных. Главной причиной отказов  разгерметизации  ПЭ газопроводов служат антропогенные воздействия  механические повреждения газопровода техникой при строительстве и сельскохозяйственных работах. Для расчета показателей надежности и безопасности систем распределения газа разработаны математические модели, реализованные в специальных компьютерных комплексах.
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Реферат. Предложена методика аппаратурно-компьютерной экспресс оценки утечек газа в разъемных конструкционных устройствах газораспределительных систем. Оценка объема утечек природного газа во времени проводится по данным аппаратурно-инструментальных экспресс замеров концентрации газа в определенных точках локальной области утечки с использованием математической модели "восстановления функции источника", позволяющей пересчитывать объемные концентрации утечек в потоковые. Методика позволяет при изменении фактических  значений концентраций метана в локальной зоне утечки, по экспресс замерам, проводить пересчет фактических объемов утечек, что имеет важное теоретическое и практическое значение для повышения энергоресурсоэффективности в газораспределительных системах.
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Реферат. Показано, что состав питательной среды, освещение и пероксид водорода оказывают влияние на активность синтеза каротиноидных пигментов (β-каротина, торулина, торулародина) дрожжами Rhodotorula rubra. Определены соотношения минеральных компонентов среды, источник углерода и азота, при которых уровень накопления каротиноидов увеличивается более чем в 2 раза. Стимулирующий эффект на биосинтез каротиноидов оказывает облучение синим светом, а именно увеличивается активность синтеза торулародина. Также увеличение накопления каротиноидов наблюдается при внесении в ферментационную среду пероксида водорода. На основании установленного в ходе эксперимента сходства действия синего света и пероксида водорода на синтез каротиноидов дрожжами Rhodotorula rubra высказано предположение об аналогичном механизме действия этих двух факторов.
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Реферат. Разработан способ получения сорбента на основе оболочки гречихи с использованием химической и физической модификации. При химической модификации использовалось соединение, способное структурировать целлюлозосодержащие полимеры, обеспечивая, при воздействии на них высоких температур, повышенный выход карбонизованных структур. Физическая модификация, способствующая развитию пористой структуры сорбента, заключалась в термообработке материала. Оценена сорбционная активность модифицированной оболочки гречихи по йоду, метиловому оранжевому, метиленовому голубому, а также сорбционные емкости по электролитам, позволяющие установить взаимосвязь температур термообработки с видом пористой структуры и сорбционной способностью. Наибольшая сорбционная способность разработанных материалов составляет по нефти 4,5 г/г и отработанному моторному маслу - 4,3 г/г. 
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