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Исследованы пути разложения активного кислорода в процессе синтеза надмуравьиной кислоты из стандартных растворов муравьиной кислоты и пероксида водорода с использованием метода анализа корреляционных зависимостей между исходными реагентами и продуктами реакций. Показано, что надкислота разлагается до молекулярного кислорода, углекислого газа и воды. Предложена кинетическая модель процесса получения надкислоты, адекватно описывающая экспериментальные данные. Рассчитаны кинетические константы скоростей и энергии активации реакций, находящиеся в хорошем соответствии с данными других исследователей. Полученную кинетическую модель впоследствии можно применять при составлении математической модели процесса эпоксидирования олефинов надмуравьиной кислотой.
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Проведены исследования по синтезу анионитов на основе нитрила акриловой кислоты, предназначенных для очистки воды. Для получения полимерной матрицы анионита был подобран состав дисперсионной среды из модифицированной карбоксиметилцеллюлозы и водного раствора хлорида аммония. В качестве порообразователя применяли изооктан и растворитель ПБ-3. При синтезе сополимера использовались полимеризационные смеси на основе акрилонитрила, дивинилбензола и метилового эфира метакриловой кислоты различного состава. В результате проведенных исследований определены условия проведения реакции сополимеризации, при которых обеспечивается высокий выход кондиционного сополимера. Для синтеза анионита полученный сополимер аминировали диэтилентриамином. Определены условия реакции аминолиза полученных сополимеров, при которых получаются аниониты с высокими емкостными характеристиками и показателями осмотической стабильности. 
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Очистка фторосодержащих сточных вод производства фторосиликата натрия
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Представлен реагентный способ очистки фторосодержащих сточных вод. Изучен процесс очистки сточных вод производства фторосиликата натрия известковым молоком – 10% -ным раствором гидроксида кальция Са(ОН)2. Показано, что присутствие Na2SiF6 в сточных водах производства фторосиликата натрия приводит к резкому снижению степени очистки данных отходов от примеси фтора и является причиной повышенного содержания фтора в очищенных водах промышленных очистных установок. Предложено проведение очистки сточных вод производства фторосиликата натрия известковым молоком в присутствии кальцийсодержащих реагентов, что обеспечивает снижение остаточного содержания фтора в очищенных водах до 50 раз, а также снизить расход известкового молока на 15-30%. Определены оптимальные дозы кальцийсодержащих реагентов и условия технологического процесса, обеспечивающие требуемые нормы содержания фтора в очищенных водах. Представлены  расходные нормы реагентов на обработку единицы объема сточных вод производства фторосиликата натрия.
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Исследовано препаративное электрохимическое восстановление салицилальдоксима в салициламин в водно-спиртовой среде на металлах с высоким и средним перенапряжением выделения водорода. Наиболее эффективно процесс восстановления салицилальдоксима протекает на свинцовом, кадмиевом, цинковом и амальгамированном свинцовом электродах. При увеличении концентрации салицилальдоксима и повышении плотности тока отмечается повышение эффективности процесса образования продукта реакции. Существенное влияние на скорость восстановления салицилальдоксима и на значение выхода салициламина оказывает температура реакционной смеси. Максимальные выходы салициламина по веществу и по току получены при температуре 30˚С, и составляют 90-100% и 20-32% соответственно. С повышением температуры выход по току салициламина меньше из-за вклада побочных реакций – гидролиза салицилальдоксима и выделения водорода.
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Исследование электрофлотационного процесса извлечения поверхностно-активных веществ, ионов железа (II, III) и углеродных наноматериалов из водных растворов
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В статье рассматриваются результаты электрофлотационного процесса извлечения дисперсной фазы гидроксидов железа (II) и гидроксидов железа (III), поверхностно-активных веществ (ПАВ) и углеродных наноматериалов (УНМ) из водных растворов. Исследования показывают, что рН раствора, состав электролита, природа ПАВ, природа углеродных наноматериалов оказывают существенное влияние на эффективность процесса. Приведена информация о таких важных характеристиках межфазных явлений, как гидродинамический радиус, изоэлектрическая точка, электрокинетический потенциал, а также об адсорбционных способностях углеродных наноматериалов.
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Для повышения эффективности работы аппаратов технологической установки низкотемпературной сепарации газа в работе предложено использовать имитационную динамическую модель, построенную на основе математических моделей отдельных аппаратов промышленной установки (теплообменников, сепараторов, эжекторов) и установленных связях между ними. С применением разработанной модели показана зависимость изменения основных параметров системы при совершении над ней основных регулирующих воздействий. Выполнено моделирование процесса перехода системы из одного стационарного режима в другой при совершении возмущения в системе. Результаты моделирования могут быть использованы для анализа устойчивости системы при возникновении штатных и нештатных ситуаций, для расчета времени, затраченного на переходный режим, и размера возможного отрицательного экономического эффекта за счет получения некондиционного продукта. 
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