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Исследовано влияние технологических параметров при различных схемах направления потоков в колонну стабилизации на отделение сероводорода. Проведен мониторинг работы колонны стабилизации установки депарафинизации с целью определения влияния расходов орошения и стабильного бензина (испарителя) в колонну. Установлено, что достичь отсутствия сероводорода в стабильном гидрогенизате можно повышением расхода острого орошения и совершенствованием схемы направления потоков в колонну. Расчетами на модели и по результатам проведения опытного пробега на установке депарафинизации определены оптимальные режимы работы колонны стабилизации в зависимости от состава сырья. По итогам исследования подобрана оптимальная схема потоков в колонну.
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В настоящей работе предлагаются критериальные уравнения, которые позволяют осуществить быстрый программный выбор между различными вариантами разделения трёхкомпонентной смеси на основании расчёта двух неравенств. Разработанные критериальные уравнения и сам метод выбора оптимальной последовательности разделения применимы для последующей оптимизации строгими расчётными методами сложных комплексов ректификационных колонн и колонн с внутренними перегородками, а также для выбора оптимальной последовательности разделения с начальными приближениями по каждой ректификационной колонне для последующего строго расчёта ректификации. Применимость предлагаемых критериальных уравнений подтверждена путем строгого технологического расчета на примере комплексов колонн с прямой, непрямой и симметричной последовательностями разделения, в том числе колонн с внутренней стенкой.
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Изучены составы и реологические свойства (плотность и вязкость) как не упаренной, так и упаренной аммофосфатных пульп, полученных на основе разложения минерализованной массы фосфоритов Центральных Кызылкумов экстракционной фосфорной кислотой с последующим разделением кальцийфосфатной пульпы на твердую и жидкую фазы и доаммонизацией последней до рН 4,0-4,5. Результаты химических анализов по определению составов обоих видов аммонизированных пульп показывают, что общие и усвояемые формы Р2О5 по 2-х %-ной лимонной кислоте в них составляют (вес.%) от 8.83 до 13.84; от 8,83 до 13,65 и от 23.80 до 28.00; от 23,48 до 28,0 соответственно. Установлено влияние нормы экстракционной фосфорной кислоты, рН среды и температуры на плотность и вязкость упаренной и не упаренной аммофосфатных пульп. Показано, что полученные значения реологических свойств свидетельствуют о возможности перекачки аммофосфатных пульп из одного аппарата в другой без особых затруднений.
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В данной работе обобщены научные данные по исследованию гигроскопических точек, кинетики сорбции паров воды и сорбционной влагоёмкости гранулированных азот-фосфор-серу-кальцийсодержащих (NPSCa) удобрений на основе взаимодействия забалансовой руды фосфоритов Центральных Кызылкумов с частично аммонизированными смесями фосфорной и серной кислот. Удобрения с исходной влажностью от 1,12 до 1,92% и статической прочностью 2,38-3,92 МПа характеризуются достаточно хорошей сыпучестью. Установлено, что гигроскопическая точка гранулированных удобрений колеблется в переделах 68,61-75,26%. Показано, что удобрения, имеющие значение гигроскопической точки в вышеуказанном пределе, по шкале Н.Е.Пестова относятся к гигроскопичным и слабо гигроскопичным веществам. Значения сорбционной влагоёмкости опытных образцов сложных удобрений варьируют в диапазоне от 9,82 до 16,52%, сохраняя при этом свою форму и рассыпчатость. Удобрения с такими показателями вполне пригодны для бестарного хранения в течение всего года и перевозки на дальние расстояния.
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В данной статье приведены результаты лабораторных исследований по изучению кинетики разложения Кызылкумской фосфоритовой муки упаренной экстракционной фосфорной кислотой различной концентрации (35,69; 41,20; 44,98% Р2О5) при высокой норме и температуре 70-100°С в течение 5-120 мин. Показано, что максимальное значение коэффициента разложения фосфоритовой муки (Краз. 99,95%) достигается при использовании фосфорной кислоты с содержанием 35,69% Р2О5. На основе уравнения Аррениуса выведены уравнения для оптимальных условий разложения фосфоритовой муки упаренной фосфорной кислотой из фосфоритов Центральных Кызылкумов. Изучены кинетика скорости реакции и кажущаяся энергия активации процесса разложения в зависимости от коэффициента разложения. Установлено, что высококарбонатные фосфориты Центральных Кызылкумов, разложенные при оптимальных температурных и концентрационных условиях, имеют низкую кажущуюся энергию активации в пределах 11,62 – 15,23 кДж/моль.
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[bookmark: _GoBack]С помощью математического моделирования гидродинамических процессов в слое ударно-распылительной насадки определены условия, при которых происходит смена гидродинамических режимов взаимодействия газа и жидкости. Показано, что при начальной скорости струи жидкости w0=0,18-0,63 м/с и приведенной скорости газа 7,0-8,3 м/с формируется режим, при котором струя жидкости под действием напора газа принимает горизонтальное положение. Увеличение скорости газа выше 7,0-8,3 м/с приводит к искривлению струи жидкости и, как следствие, к захлебыванию слоя насадки. Установлено, что характер взаимодействия газа и жидкости в слое ударно-распылительной насадки зависит от начальной скорости жидкости, приведенной скорости газа и скорости удара струи жидкости о стенку секции насадки. Выполнена экспериментальная проверка достоверности математической модели. 
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Аналитически выведены уравнения рабочей линии и массопередачи для барабанной сушилки с диффузионной структурой потока по сушильному агенту. Предлагается алгоритм расчета с учетом числа Пекле продольной диффузии. Проводится сравнение технологических и геометрических параметров барабанной сушилки с рассмотренной структурой потока и типовой барабанной сушилки с идеальным вытеснением по обеим фазам. Рассмотрена аналогия результатов расчета процесса сушки в барабанной сушилке как тепломассообменном аппарате и химического реактора. Показано влияние скачка влагосодержания на входе в барабан и нелинейности рабочей линии, увеличивающей число единиц переноса и уменьшающей среднюю движущую силу процесса массопередачи, на необходимость увеличения длины барабанной сушилки.
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