Уравнения разряда щелочных аккумуляторов

Галушкин Д.Н., Язвинская Н.Н.

Показано, что модифицированное уравнение Романова и уравнение Шеферда эквивалентны при описании разрядных кривых щелочных аккумуляторов в интервале напряжений разряда от начала до 1В и любых используемых для конкретного аккумулятора токов разряда. Однако при низких напряжениях разряда соотношение  Шеферда правильно описывает ход разрядной кривой, в то время как модифицированное соотношение Романова дает неверные результаты.

Ключевые слова: Щелочные аккумуляторы,  разрядные кривые, соотношение Романова модифицированного вида, соотношение Шеферда
The equations of a discharge of alkaline accumulators
D.N. Galushkin, N.N. Yazvinskaya

By comparison of relationships of Romanov the inoculated aspect and Shepherd it is shown, that these empirical equations are equivalent under description of discharge curves of alkaline accumulators in the interval of discharge voltages from the beginning to 1 V and any ones used for the particular accumulators of discharge currents. However under low discharge voltages the correlation of Shepherd describes the direction of discharge curve correctly while the correlation of Romanov inoculated relationship gives false results.
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Авторы
Галушкин Дмитрий Николаевич
к.т.н., доцент кафедры “Информатика” Южно-Российского государственного университета экономики и сервиса и кафедры «Математика и прикладная информатика» Новошахтинского филиала Южного Федерального университета.

Адрес: 346527 ул. Текстильная 21, кв. 29, г. Шахты, Ростовская обл., Россия 

Телефон:  8-918-85-40-230 или (86362) 6-70-26

Факс:  (86362)  2-54-91

Е-mail: dmitrigal@rambler.ru

Язвинская Наталья Николаевна
к.т.н., ст. преподаватель кафедры “Электронных систем” Ростовской Академии сервиса. 

Адрес: 346527 ул. Текстильная 29,  кв. 34,  г. Шахты,  Ростовская обл., Россия   

Телефон:  8-918-50-66-882 или (86362) 6-70-27

Факс:  (86362)  2-54-91

Е-mail: dmitrigal@rambler.ru
Технологические параметры синтезов на основе бутин-1-ола-3

Вапоев Х.М., Нурманов С.Э.,  Умарова Ж.Р., Мухиддинов Б.Ф.

Предложен способ каталитического винилирования бутин-1-ола-3 ацетиленом в присутствии высокоосновной системы КОН-ДМСО, исследованы кинетические параметры данного процесса и рассчитана его энергия активации. Проведены синтезы ацетиленовых диолов взаимодействием уксусного альдегида и диметилкетона с бутин-1-олом-3.
Ключевые слова: ацетилен, ацетиленовые спирты, винилирование, высокоосновные системы, кинетические параметры, энергия активации.

Technological parameters of acetylenic diols synthesis on the base of butin-1-ol-3

Vapoev H.M., Nurmanov S.E., Umarova J.R., Mukhiddinov B.F.

Method of catalytic vinylation of butine-1-ol-3 by acetylene in the presence of system KOH-DMSO was proposed. Some kinetics parameters of this reaction were investigated and also it’s activated energy was calculated. Synthesises of acetylene diols by interaction of acetaldehyde and dimethylketone with bytin-1-ol-3 were carried out.

Keywords: acetylene, acetylenic alcohols, vinylation, highbasic agstems, kinetical parameters, activation energy.
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Регенерация растворов NaCl, используемых в ионообменной технологии умягчения природных и технических вод

Марченко О.В., Колесников В.А., Кисиленко П.Н.

Электрофлотация может применяться для очистки отработанных растворов, после регенерации ионообменных смол, содержащих ионы кальция и магния. Полученный таким образом раствор хлорида натрия можно повторно использовать для регенерации ионообменных смол. При применении данного метода можно уменьшить количество сбрасываемых сточных вод, образующихся после регенерации.

Ключевые слова: электрофлотация, водоочистка, сточные воды, кальций, магний, ионный обмен, жёсткость.

Regeneration of NaCl solution used in ion exchange technology of hardness removal natural and process water

Marchenko О.V., Kolesnikov V.А., Kisilenko P.N.

Electroflotation can be used as a method of treatment waste solution formed after regeneration ion-exchange resin, contains calcium and magnesium ions. Solution of sodium chloride received by electroflotation can be used repeatedly for regeneration ion-exchange resin. On application of this method it is possible to reduce quantity of waste water formed after regeneration.  

Key words: Electroflotation, water treatment, waste water, calcium, magnesium, water hardness.
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Повышение эффективности обработки галогенсодержащих производственных выбросов

Дмитриев А.В., Зиганшин А.М., Зиганшин М.Г.

В работе представлены результаты исследований комплексной системы обезвреживания, основанной на отделении галогенов посредством сорбционной и конденсационной обработки выбросов, и последующем термообезвреживании остатка.

Ключевые слова: галогенсодержащие выбросы, фонтанирующий полидисперсный материал, термическая обработка газовых выбросов.

Increasing of effectiveness of halogen containing industrial emissions treatment

Dmitriev A.V., Ziganshin A.M., Ziganshin M.G.

In this paper are presented the results of study of integrated neutralization system, based on halogen separation by means of sorption and condensate treatment of emission, and the subsequent thermoneutralization of the leavings.

Key words: halogen containing emissions, gushing polydisperse material, thermal treatment of gas emissions.
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Электрофлотационное извлечение соединений марганца из растворов, содержащих окислитель и восстановитель

Непочатов В.М., Колесников В.А., Крючкова Л.А., Титов А.Л.

Определено влияние окислительно-восстановительного потенциала среды на процесс электрофлотационного извлечения соединений марганца. Максимальная степень извлечения (99,9%) достигается при достижении окислительно-восстановительного потенциала до -85 мВ (н.в.э.), вызванного увеличением концентрации ионов S2O82-. Предложена технологическая схема очистки марганецсодержащих жидких отходов.

Ключевые слова: марганец, окислительно-восстановительный потенциал, промышленные отходы, технология очистки

Manganese compounds recovery from red-ox solutions using electroflotation process

 Nepochatov V.M., Kolesnikov V.A., Kruchkova L.A., Titov A.L.

The influence of redox potential of medium on efficiency of electroflotation removing the manganese compounds was investigated. The results showed that the maximal efficiency of extraction (99,9 %) is reached at achievement of redox potential up to -85 mV (n.h.e.), caused by increase in concentration of S2O82- ions. The process flowsheet for manganese liquid waste treatment was suggested.

Key words: manganese, redox potential, industrial waste, treatment technology

Авторы
Непочатов Владимир Михайлович
к.х.н., директор НТЦ «Марганец», Российский химико-технологический университет имени Д.И. Менделеева

тел. (499) 978-56-51

e-mail: evroekoplast@gmail.com

Колесников Владимир Александрович
д.т.н., профессор, ректор РХТУ имени Д.И.Менделеева

тел.(499) 978-87-33

e-mail:rector@muctr.ru

Крючкова Лариса Анатольевна
главный специалист Технопарка «Экохимбизнес 2000+», Российский химико-технологический университет имени Д.И.Менделеева

тел./факс (499) 978-49-59

e-mail: kruchkova@muctr.ru

Титов Александр Львович
исполнительный директор ОАО «Диома Сп-б»,            С-Петербург

тел. +7 921 940 78 06

e-mail: atit@bk.ru
Гидродинамика ступени с тангенциальным завихрителем

Войнов Н.А., Николаев А.Н.,  Кустов А.В., Тароватый Д.В.

Представлены результаты исследований гидродинамики вихревой контактной ступени с тангенциальным завихрителем. Определены режимы течения газо-жидкостной смеси, получены зависимости для расчета скорости газа на границе смены гидродинамических режимов, гидравлического сопротивления, газосодержания, диаметра пузырьков газа и межфазной поверхности.

Ключевые слова: Тарелка, тангенциальный завихритель,  газосодержание, межфазная поверхность, диаметр пузырьков, гидравлическое сопротивление.

Hydrodynamics of step with the tangential swirl vane

N.A. Voynov, A.N. Nikolayev, A.V. Kustov, D.V. Tarovatyy

There are represented the results of investigating the hydrodynamics of vortex step with the tangential swirl vanes. Flow conditions of gas-liquid mixture are determined, dependences for calculating the critical speed of gas, hydraulic resistance, gas content, interphase surface are obtained. The comparative estimation of vortex and adapter column is carried out.  

keywords: Plate, tangential swirl vane, gas content, interphase surface, the diameter of phials, hydraulic resistance.
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Многофункциональное оборудование псевдоожиженного слоя для химико-фармацевтической промышленности

Меньшутина Н.В., Гордиенко М.Г., Маковская Ю.В., Аванесова А.А., Войновский А.А.

Проведены экспериментальные исследования совмещенных процессов сушки, грануляции, наслоения и нанесения покрытий в многофункциональной установке псевдоожиженного слоя Mycriolab Huettlin на примере термолабильного лекарственного препарата. Аналитические исследования подтвердили качество получаемых химико-фармацевтических продуктов.

Ключевые слова: многофункциональное оборудование псевдоожиженного слоя; совмещенные процессы сушки, грануляции, наслоения и нанесения покрытий

Multifunctional fluid-bed equipment for chemical-pharmaceutical industry

Menshutina N.V., Gordienko M.G., Makovskaya Ju.V., Avanesova A.A., Voinovskiy A.A.

Investigations of integrated processes of drying, granulation, layering and coating of thermosensitive drug in multifunctional fluid-bed equipment Mycriolab Huettlin had been carried out. Analytical investigations of products confirmed  it’s quality.

Keywords: multifunctional fluid-bed equipment, integrated processes of drying, granulation, layering and coating
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Гидродинамика и эффективность улавливания пыли в зернистых фильтрах

Самохвалов Н.М., Скачков Е.В.

Исследован механизм улавливания пыли зернистой средой. Рассмотрены закономерности фильтрования с осаждением осадка и закупориванием пор для стационарного и нестационарного периодов фильтрования. Представлены зависимости по расчету гидравлического сопротивления и эффективности очистки запыленных газов в зернистых фильтрах.
Ключевые слова: Фильтрование,  математическая модель фильтрования, очистка газов, осаждение пыли, зернистая среда, закупорка пор.

Laws of filtering with pore bridging 

N. M. Samohvalov, S. A. Senotova

In this article the mathematical model of process of filtering with pore bridging are considered. On the basis of this model are deduced the theoretical dependences defining speed of moving of front of a dust, depth of penetration of a dust, a residual dust content and efficiency of clearing of dusty gases by the granular medium. The received dependences have good convergence with practical results of researches.

Keywords: Filtering, mathematical model of process of filtering, clearing of gases, deposition of dust, granular medium, pore bridging.

Авторы
Самохвалов Николай Митрофанович
кандидат технических наук, профессор кафедры химической технологии неорганических веществ и материалов Иркутского государственного технического университета.

665470 Россия, Иркутская обл., г.Усолье-Сибирское, пр-т Красных Партизан 41 кв.86

тел. 8(39543) 4-74-59

Email: gfmnlk@gmail.com

Скачков Евгений Васильевич
аспирант кафедры химической технологии неорганических веществ и материалов Иркутского государственного технического университета.
