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В данной работе были синтезированы образцы нанесенных катализаторов Со3О4/α-Al2O3 с использованием гидрозолей и охарактеризованы с точки зрения морфологии, удельной поверхности и каталитической активности. Было показано, что применение гидрозолей Со3О4 позволяет получить тонкий каталитический слой на поверхности частиц α-Al2O3, удельная поверхность которого составляет порядка 30 м2/г. Установлено, что нанесение частиц динамическим способом является более эффективным вариантом по сравнению с многократной пропиткой, и позволяет на порядок увеличить содержание активного компонента и развить удельную поверхность образцов в 3.5 раза. Синтезированные образцы катализатора испытаны в реакции полного окисления СО. При этом полное окисление СО на образцах Со3О4/α-Al2O3 достигается при температурах 250-270°С.
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Экспресс-методика анализа С50-каротиноидов галофильных микроорганизмов
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Каротиноиды обладают антиоксидантной, онкопротекторной и иммуномодулирующей активностью, влияют на регуляцию роста и дифференцировку клеток млекопитающих. Использование каротиноидов является перспективным для фармацевтического, косметического, пищевого производств.  Малоизученными продуцентами каротиноидов являются галофильные микроорганизмы, клетки которых содержат различные каротиноиды, среди которых основными являются производные бактериоруберина. В работе представлена экспресс-методика анализа С50-каротиноидов галофильных микроорганизмов, имеющая преимущества перед  сложными, многоступенчатыми методами их определения. Проведено сравнение зависимостей между показаниями спектрофотометрическими и хромотографическими методами анализа.
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В настоящее время на территории Российской Федерации в рамках импортозамещения проводится активное внедрение отечественных марок севилена, в связи с чем особую актуальность приобрела задача совершенствования качества покрытий на их основе. В статье рассмотрены свойства смесей севилена с различным содержанием винилацетата, применяемых в качестве наружного слоя антикоррозионного покрытия для металлических стальных труб. Разработан адгезионный материал для изоляции труб на основе бинарных смесей этилен-винилацетатных сополимеров и проведено комплексное исследование свойств этого материала. Значительный рост адгезионной прочности наблюдается для систем с высоким уровнем взаиморастворимости компонентов. Защитное покрытие, полученное на основе сополимеров этилена с винилацетатом, позволяет получить высокие характеристики адгезионной прочности.
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Выбор адсорбента для второй ступени установки разделения воздуха методом PSA с получением чистого кислорода
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Синтезированы адсорбенты различных типов (пилларированные монтмориллонитовые глины, цеолиты, модифицированные наночастицами переходных металлов, аэрогели на основе альгината кальция и диоксида кремния, модифицированные углеродными нанотрубками), обладающие повышенной селективностью по отношению к аргону для выделения его из смеси с кислородом. Значения коэффициентов разделения смеси аргон-кислород (95 об. % О2 и 5 об. % Ar) были рассчитаны как соотношение констант Генри и составили 1,1–3,9. Предложена методика отбора адсорбентов для удаления аргона из его смеси с кислородом для второй ступени установки получения кислорода методом PSA с чистотой 99 % и более. При значениях давлений, соответствующих стадиям продуцирования и обратной продувки, рассчитаны коэффициенты распределения обоих компонентов при адсорбции их образцами адсорбентов. Показано, что лучшим адсорбентом из исследованных образцов является цеолит типа Y, модифицированный наночастицами серебра.
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Несмотря на наличие большого количества разработок по лечению гнойно-некротических ран, на рынке нет еще ранозаживляющей композиции удовлетворяющей требованиям идеального лечебного средства. Многочисленными исследованиями было установлено, что современное ранозаживляющее средство должно обладать следующими свойствами: сорбировать гнойное отделяемое и продукты его деструкции, иметь очищающие свойства (обычно за счет введенного протеолитического фермента), обладать биоцидными свойствами (особенно по отношению к патогенной микрофлоре и в первую очередь по  отношению к Staphylococcus aureus), т.к. инфицирование раны способно в значительной степени замедлить процесс заживления, а в некоторых случаях способствовать переходу течения раневого процесса в хронический и включать в свой состав антиоксидант (особенно для лечения длительных заболеваний). Нами было изучено влияние на биологическую активность использованных препаратов как взаимодействие друг с  другом, способа получения,  так и высушивания, хранения и поведение в модельных условиях. Рассчитаны эффективные константы скорости термоинактивации в модельной жидкой среде. Полученные в настоящей работе результаты свидетельствуют о принципиальной возможности получения соиммобилизованных в полимерные носители препаратов протеолитических ферментов и мирамистина с сохранением биологической активности.
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Синтез железосодержащих наночастиц интенсивно развивается и имеет широкое применение в медицине. Биологический синтез наночастиц с помощью микроорганизмов  имеет большой потенциал для развития в биотехнологическом секторе благодаря своим преимуществам по сравнению с химическим синтезом. Данная работа посвящена исследованию способности бактерий из различных участков Онежского озера формировать железосодержащие наночастицы. В ходе исследования восемь проб озёрной воды выращивали на специальной среде. Для получения наночастиц в культуры добавляли раствор FeCl3*6H2O. Были выделены и идентифицированы две культуры-продуценты железосодержащих наночастиц. Были получены наночастицы для пяти проб озёрной воды и охарактеризованы по размерам методом динамического рассеяния света. Также интервал размеров полученных частиц был сравнён с интервалом размеров частиц исходного раствора соли.
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Изучение кинетики ферментативной обработки крахмалосодержащего зернового сырья для ферментации пробиотических микроорганизмов
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В работе исследован комбинированный процесс экстракции-гидролиза при обработке водных суспензий пшеничной и ржаной муки протеолитическими ферментными препаратами Protex 6L, Protex 40E и Панкреатин, изучена кинетика образования водорастворимых пептидов и аминокислот. Установлено, что набольшая скорость и конечная концентрация экстрагируемых белковых веществ в раствор наблюдается при обработке суспензий ферментным препаратом Protex 6L как в случае с пшеничной, так и с ржаной мукой. В то же время наибольшая концентрация аминокислот в гидролизатах в обоих случаях достигалась при обработке панкреатином (0,25 г/л). Проведена ферментация молочнокислых бактерий Lactobacillus paracasei на полученных гидролизатах, установлена их высокая питательная ценность для данной группы микроорганизмов.
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Представлены результаты анализа влияния способа загрузки насыпных кольцевых насадок в колонный аппарат на основные геометрические характеристики насадки – удельную поверхность, порозность, эквивалентный диаметр канала и эффективность тепло – и массообмена. В качестве насадок рассматриваются кольца Bialecki, изготовленные из полимерных материалов и металла. Показано взаимодействие геометрических характеристик рассматриваемой конструкции насадки при разных способах загрузки в аппарат. Показаны достоинства и недостатки насыпных и регулярных способов загрузки. Представленные материалы могут быть использованы при осуществлении технологических расчетов колонных аппаратов, а также при разработке перспективных конструкции контактных устройств.
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