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Изучена экстракция вольфрама из слабокислых сульфатных растворов солями триалкиламмония в присутствии  оксида триалкиламина. Показано, что введение в экстракционную систему 1-2% оксида триалкиламина позволяет исключить образование третьей фазы при экстракции вольфрама из технологических растворов и значительно повысить рабочую емкость экстрагента. Показано, что использование солей третичных нафтеновых аминов позволяет проводить процесс экстракции вольфрамат-ионов без использования модификаторов в экстракционной системе при более высоких значениях рН водной фазы, чем при экстракции солями третичных аминов алифатического ряда. Установлено, что применение солей четвертичных аммониевых оснований позволяет селективно экстрагировать вольфрам и молибден непосредственно из щелочно-карбонатных растворов выщелачивания вольфрамсодержащего сырья.
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Используя оригинальную методику и специально изготовленную установку, позволяющую проводить измерения удельной теплопроводности для образцов, не обладающих практически гладкой поверхностью, проведены исследования данного параметра синтезированных композиционных сорбционно-активных материалов (КСАМ) на основе матрицы из фторопласта марки «Ф-42В» и кристаллита NaX. Анализ совокупности полученных результатов позволяет утверждать, что изучаемый параметр находится в зависимости от соотношения адсорбент–наполнитель/полимерная матрица: при увеличении в КСАМ содержания связующего с 10 до 25 % весовых теплопроводность снижается с 0,227 до 0,184 Вт/(м∙К). Исследование вторичной пористой структуры КСАМ показали, что выявленная закономерность обусловлена увеличением объема транспортных пор изучаемых материалов, заполненных воздухом – плохим проводником тепла. Установлено, что удельная теплопроводность полученных композиционных сорбционно–активных материалов на 10 - 13 % выше, чем у серийного цеолита NaX-В-1Г.
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Исследованы адсорбционные и механические характеристики, а также характеристики вторичной пористой структуры композиционных сорбционно-активных материалов (КСАМ) на основе цеолита и матрицы из фторпроизводных этилена, полученных при различных условиях синтеза. Установлена взаимосвязь между природой, количеством и скорость удаления растворителя на стадии формования и сушки КСАМ с кинетикой процессов массопереноса сорбата в циклах сорбция-десорбция и устойчивостью к механическому воздействию получаемых композиционных сорбционно активных материалов (КСАМ). Показано, что для получения КСАМ, обладающих высокими эксплуатационными характеристиками в качестве растворителя при приготовлении суспензии для дальнейшего формования целесообразно использовать диметилкетон (ацетон) при соотношении растворитель/полимерная матрица 15(30/1 мл/г. Формование суспензии адсорбент-наполнитель/полимерная матрица в ацетоне необходимо осуществлять в температурном интервале 55(60°С.
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Исследование процессов спекания фосфоритовых окатышей
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В данной работе проводится исследование процессов спекания окомкованного фосфорита при обжиге. При нагреве фосфоритового окатыша вместе с его упрочнением за счет спекания идёт процесс снижения прочности из-за образования трещин при термической диссоциации карбонатов, сопровождаемый появлением новой кристаллической поверхности продуктов разложения, а также  из-за низкой прочности самих этих продуктов. Экспериментально полученные данные хорошо согласуются с численными результатами, полученными по представленной математической модели. В качестве основного фактора, определяющего состав, принято содержание карбонатов, являющееся одним из компонентов, характеризующих фосфорит. Полученные зависимости подтверждают влияние содержания карбонатов на прочность окатышей. Поля прочности и прокалки определяют параметры управления спеканием, основные из которых – температура и скорость нагрева при известном содержании карбонатов.
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В статье изучен процесс получения аммофосфатного удобрения на основе взаимодействия минерализованной массы Кызылкумских фосфоритов частично аммонизированной экстракционной фосфорной кислотой в зависимости от весового соотношения кислота : фоссырьё (от 100 : 10 до 100 : 30) и рН кислоты (от 1,2 до 2,5). Определен состав аммофосфатной пульпы и её водонерастворимой части. Рассчитан коэффициент разложения фосфатного минерала. Показано, что чем больше массовой доли фосфатного сырья и значение рН кислоты, тем меньше содержание всех форм фосфора в аммофосфатной пульпе. Установлено, что водонерастворимая часть пульпы содержит значительное количество усвояемого Р2О5. Если в исходной минерализованной массе относительное содержание усвояемой формы фосфора по 2 %-ной лимонной кислоте – 16,54%, то в водонерастворимой части пульпы этот показатель находится в пределах 28,46-61,87%. Это подтверждает активизацию фосфатного сырья при фосфорнокислотном его разложении.
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Неслёживающаяся аммиачная селитра с добавкой бентонитовой глины навбахорского и лагонского месторождений
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Изучен процесс получения неслёживающей аммиачной селитры путем добавления бентонитовых глин Навбахорского и Лагонского месторождений в плав нитрата аммония (99,85 %-ный) перед его грануляцией. Количество бентонита изменяли от 0,5 до 3г по отношению к 100г плава нитрата аммония. Определены состав и свойства (прочность гранул, слёживаемость, скорость растворения гранул, термоустойчивость) полученных продуктов. Изучены реологические свойства нитратнобентонитных расплавов в интервале температур 165-185(С. Результатами исследования являются снижение слеживаемости, повышение прочности и устойчивости гранул удобрений к термическим циклам нагрев-охлаждение. Показано, что смешение плава аммиачной селитры с порошковидным бентонитом с последующим гранулированием пульпы в грануляционной башне позволяет получать качественные азотные удобрения с улучшенными физико-химическими и агрохимическими свойствами.
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Ключевые слова. Химико-технологические  системы (ХТС), комплексные системы очистки (КСО), методология, процедура синтеза, технико-экономические критерии, мембранные процессы. 

Приведен алгоритм регламентирующий последовательность действий, направленных на синтез технологических схем систем водоподготовки и технико-экономический расчет основного оборудования. При решении задачи  топологии процессов в системе водоподготовки в качестве определяющих параметров состояния потока рассматривается составы и концентрации примесей, которые целенаправленно, в соответствии с нормативными требованиями к качеству очистки,   изменяются  на пути от водозабора до потребителя. Решение задачи технико-экономического обоснования, заключающейся  в выборе « щадящих»  режимов эксплуатации оборудования, проиллюстрировано при расчете обратного осмоса. Рассмотрены примеры   синтеза  технологической схемы и расчета оборудования на основе  компьютерной программы.
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