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Значительная часть стран, обладающих запасами нефти, имеет слаборазвитую собственную перерабатывающую промышленность. Стремительное уменьшение запасов нефти (пик мировой добычи будет пройден к 2020 г.) и нестабильная ценовая политика заставляет эти страны искать альтернативные источники дохода. В последнее время все больше внимания уделяется природному газу, в том числе попутному и даже промышленным выбросам. В связи с тем, что нефть является невозобновляемым ресурсом в нефтяных компаниях начался процесс диверсификации. Стратегической целью мировых нефтяных корпораций становится интенсивное развитие газового сектора, интеграция в электроэнергетику, угольную отрасль и превращение в конечном итоге в энергетическую компанию. В современных условиях переработка углеводородов нуждается в динамичном и инновационном развитии, которое невозможно без создания собственных передовых технологий. В качестве стратегических продуктовых направлений развития переработки углеводородного сырья целесообразно рассматривать те, которые находятся на стыке приоритетов различных отраслей и имеют синергетический мультипликативный эффект.
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Железосодержащие катализаторы на основе оксидов алюминия и кремния, полученных золь-гель методом при гелеобразовании в кислой и щелочной средах, показали высокую эффективность в реакции  окислительной деструкции азокрасителя кармуазина в водных растворах. Результаты по исследованию  стабильности катализаторов к вымыванию ионов железа в раствор во время катализа показали, что наиболее устойчивы катализаторы, носители для которых были получены гелеобразованием в кислой среде. Наибольшей стабильностью обладал образец катализатора на основе оксида алюминия, что объясняется  образованием на его поверхности высокодисперсной фазы α-Fe2O3. Fe-содержащие катализаторы, на основе оксида алюминия и алюмосиликагелей, обладающих бипористой структурой, являются перспективными материалами для очистки сточных вод от примесей органических красителей.
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Для расширения потенциала электроосаждения как метода нанесения покрытий было предложено совмещение катодного электроосаждения полиэлектролитов с электролитическим осаждением металлов. С помощью современных методов физико-химического анализа, а также метода экстракции в аппарате Сокслета был изучен послойный состав и структура покрытий, получаемых электроосаждением на катоде аминосодержащего полиэлектролита совместно с электролитическим осаждением никеля. Предложен механизм формирования покрытий и причины проявления ими свойств, значительно отличающихся от свойств покрытий из исходных систем, а именно высокая микротвердость при неизменно хорошей эластичности и на порядок повышенные коррозионную стойкость. Выяснили, что в процессе электроосаждения в начальный промежуток времени образуется интерметаллид железо-никель, который и обуславливает проявленные свойства, а также установили каталитическое влияние никеля на процесс отверждения покрытия.
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Обобщен 50-ти летний опыт по испытанию и технологическому оформлению как крупных, так и малотоннажных производств электрохимического органического синтеза. Рассмотрены пути улучшения технико-экономических показателей процесса электролиза на отдельных примерах. Показано, что для многотоннажных производств тонкого органического синтеза целесообразно использование бездиафрагменных (однорастворных) электролизеров. Значительный положительный эффект достигается при электролизе двухфазных систем – эмульсий. Огромную роль имеет правильный массоперенос в межэлектродном пространстве. Для однофазных электролитов эффективна циркуляция по принципу газлифта. Описанные процессы испытаны на производстве или в объеме пилотных установок. Представлены перспективные процессы использования неводных растворителей. Особый интерес представляют недавно открытые реакции электрохимического инициирования цепных реакций, позволяющие в десятки раз сократить расход электроэнергии для проведения процесса. Материал статьи может оказаться полезным при разработке новых процессов электрохимического синтеза. 
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Высокотемпературным взаимодействием серосодержащих двухъядерных аренов – дифенила, дифенилсульфида, дифенилдисульфида и дифениламина с элементной серой в присутствии AlCl3 получены полиариленсульфиды различного строения. Установлено, что электрофильное тиилирование ароматических ядер этих соединений протекает через промежуточное образование внутримолекулярных циклических ариленсульфидов. Методами ИК-, ЯМР-спектроскопии и масс-спектрометрии показано, что при тиилирования двухъядерных аренов, уже имеющих сульфидный или дисульфидный мостики, образуются полимеры циклоцепного строения с тиантренсульфидными группами и полимерообразование протекает за счет гомополиконденсации ароматического сульфида под действием AlCl3, а тиилирование аренов, не содержащих сульфидные мостики, приводит к полиариленсульфидам с преимущественным содержанием орто-фениленовых фрагментов в цепи.
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Получена пролонгированная форма верапамила гидрохлорида грануляцией расплавом в псевдоожиженном слое и проведено ее сравнение с формой, полученной нанесением покрытий. Определен состав композиции, обеспечивающий образование стабильной эмульсии при растворении. Показано отсутствие значимых различий в профилях высвобождения в течение первого получаса между образцом, полученным грануляцией расплавом, и образцом, полученным послойным нанесением АФИ и пленочного покрытия. Начиная с 40-ой минуты профили растворения начинают значимо различаться, при этом образец, полученный грануляцией расплавом, имеет больший пролонгирующий эффект. Показано, что при использовании грануляции расплавом временные затраты сокращаются в 3-3,5 раз, не требуется нагрева ожижающего воздуха. 
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