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В работе показана актуальность вопроса получения водорастворимых бесхлорных комплексных удобрений для тепличных хозяйств на основе технических продуктов. Проведены исследования конверсионных способов получения бесхлорных водорастворимых комплексных удобрений на основе галургического хлористого калия, аммофоса, нитрата аммония и карбамида. Исследовано влияние основных технологических параметров процессов конверсии и промывки на состав получаемых удобрений – нитрата калия и калийаммонийфосфата. Установлены оптимальные технологические условия и режим ведения процесса, обеспечивающий получение продуктов высокого качества, что подтверждено результатами опытно-промышленных испытаний технологии в условиях действующего производства, а также агрохимических испытаний продуктов как в закрытом, так и открытом грунте. Предложены наиболее рациональные методы утилизации отработанных конверсионных растворов – получение на их основе жидких и суспедированных жидких комплексных удобрений, а также гранулированных комплексных удобрений различных марок. Разработана универсальная безотходная технологическая схема получения калийаммонийфосфата и нитрата калия.
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Исследован процесс растворения в воде калиевой соли карбоксиметилцеллюлозы (К-КМЦ) с различной степенью замещения карбоксилметильными группами в макроцепи. Установлено, что процесс растворения  указанного полимера сопровождается индукционным периодом. Показано, что с ростом степени замещения время индукционного периода уменьшается. Предложено эмприческое  уравнение, описывающее зависимость индукционного периода растворения полимера в воде от степени замещения его карбоксиметильными группами и температуры. Предложены некоторые уравнения, описывающие процесс уменьшения концентрации растворимого полимера и повышения его концентрации в растворителе. Экспериментально определены значения  кинетического коэффициента с учетом степени замещения. Показано, что равновесие в указанных системах достигается тогда, когда химические потенциалы твердого полимера и его раствора равны. Начиная с этого момента, скорость растворения твердого полимера и кристаллизация его из раствора же  так же равны. При этом концентрация его насыщения зависит от свойств полимера, растворителя и температуры.
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Крупные предприятия российской промышленности (в том числе, нефтеперерабатывающие) переходят к экологическому нормированию на основе наилучших доступных технологий. В ближайшее время должна быть решена задача проведения сравнительного анализа ресурсоэффективности и экологической результативности предприятий и выявления отраслевых технологических показателей наилучших доступных технологий. Опыт ОАО «Газпромнефть-МНПЗ» свидетельствует о том, что программы модернизации предприятий создают основу для последовательного снижения негативного воздействия нефтеперерабатывающих заводов на окружающую среду.  Предприятие готово к активному  участию в бенчмаркинге отрасли и в пилотных проектах по переходу к экологическому нормированию на основе наилучших доступных технологий.
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Россия является крупным производителем элементной серы. В 2014 году производство составило 6,0 млн тонн, потребление 2,45 млн тонн. Профицит в 3,5 млн тонн реализуется на внешние рынки (экспорт). В перспективе возможна проблема реализации избыточной серы, которая обусловлена ограниченным объёмом внутреннего рынка и высокой конкуренцией на внешних рынках. Решением проблемы накопления избытка серы является расширение области ее использования в других отраслях промышленности, в том числе в  строительной (производство дорожных и строительных материалов на основе серы), что предоставит возможность сбыта дополнительных объёмов серы. Модифицированная сера может быть использована в качестве вяжущего для производства строительных материалов, обладающих повышенными качественными и эксплуатационными характеристиками. В настоящей работе приведены результаты исследования стадии сополимеризации процесса получения модифицированной серы. Изучено влияние времени смешения, количества модификатора, способа подачи модификатора, проведено сравнение эффективности модификаторов. Получен ряд образцов с различными характеристиками.
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Определены проблемные вопросы организации  производства отечественных синтетических эфиров используемых в качестве базовых основ перспективных пластичных смазок, характеризующихся повышенной морозостойкостью, термостойкостью, огнестойкостью и химической инертностью. Представлено состояние производства синтетических эфиров и сырья для них за рубежом и в России. Рассмотрены существующие и перспективные технологии, в том числе электрохимические,  получения простых и сложных эфиров и исходных алифатических кислот на основе отечественного сырья, что особо актуально в условиях экономического эмбарго зарубежных производителей.
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Разработана модель химической кинетики процесса катионной сополимеризации изобутилена с изопреном (процесса синтеза бутилкаучука на катализаторе AlCl3 в растворе СH3Cl при температуре синтеза ≥ 173 K), протекающего при идеальном смешении. Установлено, что кинетическая схема рассматриваемого процесса включает в себя элементарные реакции инициирования, роста, обрыва и передачи активных цепей на молекулы изобутилена и изопрена. Впервые на основе известных экспериментальных данных о кинетике сополимеризации (конверсионной кривой изобутилена) и молекулярно-массовых характеристиках бутилкаучука идентифицированы аррениусовские зависимости кинетических констант рассматриваемого процесса. Показана адекватность разработанной модели путем сопоставления рассчитанных по ней и независимых экспериментальных молекулярно-массовых характеристик и ненасыщенности бутилкаучука.
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Проведено экспериментальное исследование процесса нейтрализации щелочных сточных вод крупного химического предприятия ОАО «Казаньоргсинтез» с использованием диоксида углерода. Показаны преимущества применения диоксида углерода в лабораторных и промышленных условиях по сравнению с использованием серной кислоты: возможность автоматизации процесса нейтрализации и практического исключения вмешательства обслуживающего персонала в процесс; принципиальное исключение ряда периодически повторяющихся технологических операций с опасным и коррозионноактивным веществом – серной кислотой; в случае внезапного аварийного выхода аппаратуры на нейтрализацию избыток диоксида углерода не приведет к снижению рН ниже 5,5–6 ед. Полученный нами опыт внедрения способа нейтрализации щелочных сточных вод газообразным диоксидом углерода на промышленных очистных сооружениях свидетельствует о жизнеспособности и обоснованности выводов и предположений, сделанных ранее на базе теоретических рассуждений и результатов модельных испытаний.
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