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Реферат. Статья посвящена обзору результатов по качественной теории дифференциальных уравнений, которые не только нашли  применение  в  моделировании физико-химических процессов, но и стимулировались ими. Рассмотрены вопросы числа и устойчивости стационарных решений, получены условия бифуркации периодических режимов из них. Показано, что в отличие от прямоточного потока веществ при их химическом взаимопревращении в противотоке возможно возникновение  периодических по времени решений около стационарных. Численными расчетами модели противоточного реактора (на примере  кинетики  Лотка-Вольтера) показано, что периодические режимы могут дать больший выход полезного продукта по сравнению со стационарным режимом в прямоточном реакторе или реакторе идеального смешения при одной и той же кинетике.
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Реферат. Рассматривается методология проектирования, разработки и реализация информационно-вычислительных аналитических систем для построения кинетических моделей (ИВАС КМ). Описание компонентов ИВАС КМ таких как, база данных кинетических исследований, комплексы программ решения прямой и обратной кинетической задачи с использованием технологии параллельных вычислений представлены на примеры исследования механизмов реакции гидроалюминирования (ГА) олефинов  с алюминийорганическими соединениями в присутствии сокатализатора Cp2ZrCl2. Определены числовые характеристики индукционного периода рассматриваемой реакции, зависимость реакционной способности ряда ацетиленов в реакции ГА олефинов. 
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Реферат. Статья посвящена моему учителю, хорошо известному учёному Михаилу Гавриловичу Слинько. Наше научное содружество в области процесса окисления этилена в окись этилена продолжалось более 50 лет. В статье рассмотрен механизм  возникновения и развития тепловых срывов в промышленных каталитических реакторах на основе теории самоорганизованной критичности.  Проанализированы тепловые срывы и аварийные остановки промышленных трубчатых реакторов производства окиси этилена и условия их возникновения. В опытных трубках – элементе промышленного реактора проведены специальные эксперименты в реальных условиях по изучению возникновения и развития теплового срыва.  Определены потенциально опасные области работы реакторов, а также медленные переменные, позволяющие в большинстве случаев зафиксировать появление локальных тепловых срывов в отдельных трубках промышленного реактора, определять величину запаса технологических параметров и предотвратить распространение теплового срыва на весь реактор. 
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Реферат. Исследовано влияние гидроксида натрия на кристаллизацию солей в системе HCOONa – NaCl – H2O с целью определения температурно-концентрационных параметров процесса получения формиата натрия с минимальной примесью хлорида натрия. Изучена растворимость в трехкомпонентной системе HCOONa – NaOH – H2O и четырех разрезах системы HCOONa – NaCl – NaOH – H2O при 25 и 50°С. Установлено, что повышение концентрации щелочи приводит к высаливанию хлорида натрия и получению более чистого формиата натрия. Полученные экспериментальные результаты для модельных систем проверены на реальных технологических смесях. При проведении лабораторных испытаний установлены особенности процесса кристаллизации солей.

Технологические основы процесса синтеза N-оксипропилированного анилина
Линькова Татьяна Сергеевна
Старший преподаватель кафедры Химическая технология органических веществ Нижнекамского химико-технологического института (филиала) ФГБОУ ВПО «КНИТУ»
Адрес: 423570, г. Нижнекамск, Строителей 47.
E-mail: tatiana-Linkova@yandex.ru 
Земский Дмитрий Николаевич
Заведующий кафедрой Химическая технология органических веществ Нижнекамского химико-технологического института (филиала) ФГБОУ ВПО «КНИТУ»
Адрес: 423570, г. Нижнекамск, Строителей 47.
E-mail: zemski08@pochta.ru
Земский Николай Иванович
Старший преподаватель кафедры Химическая технология органических веществ Нижнекамского химико-технологического института (филиала) ФГБОУ ВПО «КНИТУ»
Адрес: 423570, г. Нижнекамск, Строителей 47.
Курлянд Сергей Карлович
Заведующий лабораторией №5 ФГУП «НИИСК»
Адрес: 198035, г. Санкт-Петербург, Гапсальская, 1.
Долганов Андрей Викторович
Заместитель директора по АРИ Нижнекамского химико-технологического института (филиала) ФГБОУ ВПО «КНИТУ»
Адрес: 423570, г. Нижнекамск, Строителей 47.
Ключевые слова: N-оксипропилированный анилин, технология синтеза оксипропилированных аминов, оптимизация технологии синтеза оксипропилированного анилина.
Реферат. Ароматические аминоспирты находят широкое применение во многих областях народного хозяйства, в том числе и для производства стабилизаторов. Промышленная реализация процессов получения стабилизаторов  и модификаторов каучуков позволит решить проблему импортозамещения по важным направлениям тонкого органического синтеза. В работе рассматривается технология получения N-оксипропилированного анилина, применение и свойства. Разрабатывается технологическая схема и определяются оптимальные параметры процесса, позволяющие достичь максимальный выход целевого продукта при минимальных удельных энергозатратах и материальных затратах. Предложена схема рекуперации тепла экзотермической реакции, которая характеризуется 3-5 % меньшими энергозатратами по сравнению с исходной схемой.

Изучение влияния полиэфиримида на свойства связующего на основе эпоксидного олигомера ЭД-20 методом динамического механического анализа[footnoteRef:1] [1:  Работа выполнена при финансовой поддержке Минобрнауки России в рамках базовой части задания на выполнение государственных работ в сфере научной деятельности №2014/171
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Реферат. В последнее время композиционные материалы находят широкое применение в различных областях промышленности. Используемые термореактивные связующие имеют ряд недостатков: низкая теплостойкость и невысокая стойкость к ударным нагрузкам. Целью данной работы являлось изучение релаксационных свойств композиции на базе эпоксидного олигомера ЭД-20 и ДАДФС, модифицированного ПЭИ. Для систем, отверждаемых при различных температурных режимах, было определено изменение модуля упругости, тангенса угла механических потерь и температуры стеклования (Тс) методом ДМА. Показана перспективность введения полиэфиримида для модификации эпоксидного связующего.

