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В статье кратко рассказывается о деятельности одной из ведущих лабораторий ГНИИХТЭОС, занимающейся изучением прямого синтеза кремнийорганических мономеров и разработкой современных технологий крупнотоннажного промышленного производства хлор- и органохлорсиланов. На примере производств метилхлорсиланов показаны основные этапы развития кремнийорганической промышленности в СССР и РФ и отмечена ведущая роль ГНИИХТЭОС в этом развитии. Рассмотрены конструкции реакторов синтеза метилхлорсиланов, использованные в СССР, в Российской Федерации и разработанные в ГНИИХТЭОС для КНР. Для ознакомления с темой дано общее описание технологии прямого синтеза метилхлорсиланов. К наиболее современным достижениям ГНИИХТЭОС в области получения метилхлорсиланов относится создание нового производства в г. Казани. В статье приводится краткое описание вновь создающегося производства.
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КРЕМНИЙОРГАНИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ УСКОРЕННОЙ ВУЛКАНИЗАЦИИ: ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ И РАЗВИТИЯ НАПРАВЛЕНИЯ
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Представлена история создания и развития кремнийорганических композиций ускоренной вулканизации, разработанных и производимых ГНИИХТЭОС  под названиями компаунды СИЭЛ и СТЫК.
Композиции отличаются высокими диэлектрическими характеристиками, водо- и влагостойкостью, адгезией к большинству конструкционных материалов, работоспособностью в агрессивных средах, вакууме, при воздействии высоких ударных и тепловых нагрузок в диапазоне температур от - 60 (-90) до +200 (+350)°С, обладают химической и биологической инертностью.
Описаны основные области применения компаундов, рассмотрены перспективы развития данного направления полимерной химии в плане  создания и внедрения в различные отрасли промышленности новых материалов этого класса.
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В ОБЛАСТИ КРЕМНИЙОРГАНИЧЕСКИХ КЛЕЕВ-ЕРМЕТИКОВ
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Разработка, промышленное освоение и внедрение в различные отрасли народного хозяйства, силиконовых однокомпонентных клеев-герметиков в ГНИИХТЭОС начинались в 60-е годы прошлого столетия под руководством лауреата государственной премии, доктора технических наук В.В.Северного. 
За годы работы в области однокомпонентных силиконовых композиционных материалов на основе полисилоксановых каучуков «холодной»  вулканизации типа RTV,   нашей организацией  были подробно изучены химические процессы, протекающие при их получении и вулканизации.  Разработан и внедрен в производства целый ряд рецептур, охватывающий все отрасли практического применения этих уникальных материалов.  
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Описана история развития и отмечены последние достижениям «ГНИИХТЭОС» в области создания многоцелевой теплозащиты на рабочие температуры выше 16000С. Создан вакуумформованный материал на основе различных модификаций алюмооксидных волокон, в том числе из предкерамических элементоорганических соединений (полиалюмоксанэлементооксанов) с плотностью 150 - 250 кг/м3 на рабочие температуры до 18000С (базовый материал). Разработаны композиции для высокоплотных покрытий, образующих керамику. Композиции получены на основе термостойких наполненных модифицированных наноразмерными фрагментами силиконов. Покрытия формируются при комнатной температуре, обладают адгезией к различным конструкционным материалам. Покрытия наносятся на базовый материал. В результате высокотемпературной обработки формируется керамокомпозит, сочетающий высокоэффективную теплозащиту легковесного огнеупора с высокотемпературной эрозионной стойкостью высокоплотного покрытия рабочей поверхности, а также осуществляется возможность его клеевого крепления к несущим конструкциям.
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Ключевые слова: нанадисперсные порошки, плазменный способ, плазменный реактор, наноалюминий, нанобор, электродуговая плазма, инвестиционный проект, финансовые риски. Рассмотрены наиболее перспективные способы получения нанопорошков и материалов на их основе, в том числе плазменная технология, использующая электродуговой способ переконденсации веществ. Описаны способы переконденсации крупного порошка кремния, карбида кремния, оксида алюминия в низкотемпературной плазме аргона. Обсуждаются наиболее рациональные режимы получения нанопродукции, трудности и нерешенные проблемы. Проведена технико-экономическая оценка рыночного потенциала полученных результатов. В частности, проведена оценка себестоимости нанопродукции. Показано, что себестоимость единицы нанодисперсных порошков зависит от стоимости исходного сырья, сложности его подготовки для производства, а также от характеристик получаемой нанопродукции. Выполнен оценочный анализ возможных рисков и путей их минимизации. Определено, что основной риск при осуществлении инвестиционного проекта по данной тематике может быть связан с процессом реализации нанодисперсных порошков и перспективных композиций на их основе  и может проявляться в снижении объема реализации нанопродукции вследствие изменения рыночной конъектуры, неблагоприятного  изменения цен на сырье и ресурсы, повышение производственных издержек. Кроме того, особое значение имеют финансовые риски такие, как инфляционный, валютный и риск ликвидности.
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